ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница 10 декабря 2010 № 143 (717) www.ogirk.ru



Сердечников долечат на областные деньги

Чунская школа кормит и одевает земляков

Смертельные трассы: процент ДПТ в области выше, чем в среднем по России

Деньги со стороны

Со следующего года в ЖКХ придут частные инвестиции

В 2011 году на модернизацию жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области будет направлено 770 млн рублей. В том числе 250 млн вложат в отрасль коммерческие предприятия. Это будет первый опыт привлечения частных инвесторов к реконструкции объектов ЖКХ в регионе. За ближайшие три года, по планам областного правительства, размеры внешних инвестиций должны вырасти почти в четыре раза.

Бюджету не под силу самостоятельно модернизировать жилищно-коммунальное хозяйство, поэтому эта отрасль должна стать привлекательной для бизнеса, такую задачу ставит на ближайшие годы региональная власть. Об этом вчера на прессконференции заявил министр жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Иркутской области

– Чтобы обеспечить серьезную реконструкцию системы теплоснабжения в области, требуется 10,5 миллиарда рублей. Сумма огромная, на 40 лет ее нельзя растянуть, она должна быть освоена лет за шесть-восемь. Мы никогда не найдем таких денег в бюджете, да и не следует этого делать, - считает Петр Воронин. – Мы должны следать так, чтобы инвесторы стремились вкладывать свои собственные средства, реконструировать, а потом возвращать вложения за счет тарифной составляющей.

Просто вкладывать деньги региональной казны в постепенное обновление отрасли оказалось делом малоуспешным. Средства осваивались, а на следующий год опять возникали аварийные ситуации и вновь требовались деньги на ремонт. На один из таких аварийных поселков бюджет тратил по 12–14 млн рублей ежегодно, но изменить ситуацию не удавалось, говорит Петр Воронин.

Первым этапом повышения эффективности каждого рубля, вложенного в переоборудование котельных и ремонт сетей, стало создание опорных

- Есть предприятия, которые работают качественно и стабильно, и деньги им нужны только на модернизацию и уменьшение затрат. Мы решили использовать их возможности. – говорит министр. – Делать ставку на уже существующие, серьезно работающие предприятия, и на их территории направлять финансирование. Но эти предприятия должны взять на себя обязательство распространять свою сферу деятельности на близлежащие территории. Если есть знающий руководитель, есть команда, то перенести их практику на другую территорию очень просто.

В этом году работало десять таких опорных центров. В частности, в Тайшете - ООО «Тепло-ЭнергоСервис», в Зиминском районе - ООО «Тепловик», в Бодайбо – МУП «Тепловодоканал», в Вихоревке Братского района, Тулуне, Иркутском,



Усольском и других районах - ОАО «Областное жилищно-коммунальное хозяйство».

Опорные предприятия оказали значительную поддержку в обустроистве системы: на их счет приходится примерно 170 млн рублей, или примерно треть средств, вложенных в модернизацию ЖКХ

В следующем году число опорных центров будет увеличено до 16, при этом акцент планируется сделать на северные территории – Мамско-Чуйский, Бодайбинский, Киренский районы. Однако в структуре финансирования отрасли их доля не увеличится. Как рассказал Петр Воронин, в следующем году на ЖХК будет направлено 770 млн рублей, при этом опорные предприятия внесут только 120 млн. областной бюджет – 400 млн (средства на это уже запланированы в программе модернизации жилищно-коммунального хозяйства на 2011–2012 годы). А еще 250 млн рублей в отрасль придет от внешних инвесторов. Это будет наш первый опыт привлечения частных инвесторов на реконструкцию объектов ЖКХ, говорит министр.

Из этой суммы 160 млн рублей составят вложения компании «Энергобаланс» из Санкт-Петербурга. Эти средства пойдут в Усть-Кут. Инвестор планирует провести там реконструкцию трех теплоисточников, переведя их с дорогого жидкого

топлива на более выгодные древесные отходы. По будет осуществляться на уровне себестоимости, то оценкам специалистов, в год все три котельные есть 1200 за 1 ГКкал. Такая схема будет работать будут потреблять около 48 тыс. тонн шепы. Работы около трех лет – период окупаемости проекта. При по переоборудованию начнутся в мае 2011 года. так что в следующий отопительный сезон город войдет с новыми теплоисточниками.

Другие инвестиции пойдут в Киренский район - поселок Алексеевка и микрорайон Мельничный Киренска. Инвесторы – компания «НафтаСиб-Иркутск» и Верхнеленское речное пароходство - намерены вложить в эти территории соответственно 50 и 40 млн рублей.

В следующие годы инвесторов должно быть больше. Как считают региональные власти, если правильно сформулировать для них условия и обеспечить окупаемость, недостатка в средствах не будет. При этом зарабатывать за счет населения не планируется.

- К примеру, в Усть-Куте, куда заходит санктпетербургская компания, сегодня тариф составляет 2600 рублей за 1 ГКкал. После перевода теплоисточников на древесные отходы тариф, безусловно, станет ниже, - говорит Петр Воронин, - на мой взгляд, не выше 1200 рублей. Вся разница между 2600 и 1200 пойдет компании на окупаемость инвестиций. Грубо говоря, экономически обоснованный тариф остается 2600 за 1 ГКкал, а эксплуатация

этом население будет платить по тарифу 1200, а разницу компенсирует областной бюджет. А через три года, когда срок окупаемости завершится, компания передаст уже модернизированные котельные обратно муниципалитету, - поясняет министр.

Инвестор, конечно, заинтересован работать по такой системе - он возвращает затраченные ресурсы. Кроме того, некоторые фирмы могут внедрять оборудование, которое производят сами. Не исключено, что даже возникнет конкуренция среди инвесторов, говорит Петр Воронин, что уже само по себе выгодно территориям. К примеру внимание ряда компаний уже привлекает электрокотельная в Усть-Орде.

Региональные власти ставят себе задачу. чтобы вложения в модернизацию ЖКХ ежегодно увеличивались не менее чем на 500 млн рублей, отметил в заключение Петр Воронин. К 2013-2014 годам суммарный объем инвестиций составил примерно 1,5 млрд рублей в год. При этом не менее 800-900 млн рублей из этой суммы должно приходиться именно на средства инвесторов.

> Анастасия Дерягина Фото Николая Рютина

НОВОСТИ РЕГИОНА

Иркутск

НА ТУРИЗМ ПОТРАТЯТ 200 МЛН РУБЛЕЙ

Правительство Иркутской области приняло целевую программу до 2016 года, в соответствии с которой власти намерены потратить 210 млн рублей на создание «готовых площадок» для развития туристской инфраструктуры на Байкале, сообщила вчера пресс-служба правительства.

Программа разделена на два этапа. «В первом этапе, рассчитанном до 2012 года, предполагается проведение работ по созданию необходимой базовой инфраструктуры на уже сложившихся туристических территориях (Иркутский, Слюдянский и Ольхонский районы). Во втором этапе с 2013 по 2016 годы будет проводиться формирование и реализация качественного туристического продукта на территориях туристических кластеров», - говорится в сообщении.

Юрий Юдин

Усольский район

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА СТАЛА ЛУЧШЕЙ В РОССИИ

По итогам ежегодного конкурса Минрегионразвития России администрация Усольского района удостоилась звания лучшей в России. Награду Министерства регионального развития РФ мэру Усольского района Петру Герасимову вручил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев.

Ежегодный конкурс проводится «для выявления передовых практик в области муниципального управления, распространения инновационного опыта решения вопросов местного значения и стимулирования деловой активности властей».

Как сообщил мэр района Петр Герасимов, при подведении итогов учитывались 57 показателей работы администрации, среди которых - достижения в области экономики и качества оказания социальных услуг, исполнение местного бюджета. работа с населением, безопасность жизнедеятельности, благоустройство.

Людмила Шагунова

Катангский район

ЭНЕРГЕТИКИ ВЗЯЛИСЬ ЗА ЛИНИИ И ПОДСТАНЦИИ

В 2011 году в Катангском районе планируется строительство ВЛ-10кВ, реконструкция линий и подстанций в поселке Подволошино. Об этом сообщил депутат Законодательного Собрания Иркутской области Николай Труфанов. На эти цели будет потрачено около 23 млн рублей. В настоящее время готовится проектно-сметная документация.

Дмитрий Засимов

Нижнеилимский район

ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ ДАДУТ НОВОЕ ЖИЛЬЕ

В поселке Видим Нижнеилимского района готовятся к вводу первого четырехквартирного жилого дома для переселенцев из ветхого и аварийного жилья. Как сообщили в администрации района, жилищный фонд поселка Видим является неблагоустроенным - здесь стоят деревянные дома с печным отоплением, построенные в 60-х годах прошлого века. В связи с подтоплением территорий жилой застройки в 2008 году аварийными были признаны 24 дома общей площадью 1,96 тыс. кв. м, а 78% от общего количества жилых домов - ветхими. Администрация Нижнеилимского района совместно с администрацией Видима намерены войти в областную долгосрочную целевую программу «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Иркутской области до 2019 года». В поселке планируется комплексная застройка квартала на десять четырехквартирных жилых домов. Для этого выбрана площадка, прилегающая к территории школы. Институт «Братскгражданпроект» завершил разработку проекта, согласно которому планируется построить само жилье, наружные сети электроснабжения, водоснабжения, провести канализирование домов.

В конце ноября мэр района Николай Тюхтяев и начальник отдела строительства и архитектуры Наталия Боганюк посетили стройплощадку. Проверяющие остались недовольны работой, отметив отсутствие инженерных сетей и ненадлежащую организацию строительных работ. Подрядчику поставили задачу обеспечить плановый ввод первого четырехвартирно-

Ирина Ступина

350-летие Иркутска



Спасская церковь – один из объектов реставрации к 350-летию Иркутска

Юбилей подгоняет строителей

три четверти, остальные будут использованы в следующем. Такая информация прозвучала на очередном заседании штаба по подготовке к празднованию 350-летнего юбилея Иркутска. Успешно идут работы по берегоукреплению Ангары, а вот начало строительства Ледового дворца пока откладывается. Администрация Иркутска продолжает работу по привлече-

Из полумиллиарда рублей, что были выде-

лены правительством РФ на ремонт дорог

Иркутска, освоено в этом году примерно

нию средств предприятий для создания двух памятников: основателям Иркутска и женам декабристов. На счет уже поступило 480 тыс. рублей. Из них 200 тыс. рублей перечислил ОАО «ИркутскгипродорНИИ», 20 тыс. рублей – ОАО «Иркутский масложиркомбинат», 2,5 тыс. рублей - Союз промышленников и предпринимателей. Свой вклад решили внести и работники городской администрации. Они жертвуют на строительство памятников свой однодневный заработок

Что касается самих памятников, то уже подписан договор с творческой мастерской на изготовление скульптур и произведена предоплата в размере 12 млн рублей. Отливка готовых фигур будет произведена в Москве. В Иркутск они прибудут не позднее 25 августа, а к 1 сентября будут установлены.

Как рассказал руководитель службы по охране объектов культурного наследия Иркутской области (ЦСН) Виталий Барышников, успешно выполняется программа по реставрации исторических памятников, и все работы будут непременно завершены к юбилею города. Для Знаменской и Крестовозвиженской церквей, являющихся объектами федеральной собственности и включенных в программу по распоряжению правительства РФ, уже разработана проектная документация на проведение первоочередных противоаварийных работ. Сейчас она проходит историко-культурную экспертизу. В случае положительного заключения Министерством культуры РФ будет объявлен конкурс на проведение работ. На каждую церковь выделяется по 25 млн рублей из феде-

Развернуты реставрационные работы и на трех объектах областной собственности. Один из них – Спасская церковь. В предыдущие годы были укреплены фундаменты алтарной части и трапезной, сейчас строители взялись за укрепление фундамента колокольни. В ходе работ обнаружилось, что сам фундамент, состоящий из смеси битого кирпича и извести, стоит на трех мошных деревянных лежнях толшиной в полметра. Этим бревнам, даже с учетом того, что колокольня возведена на 40 лет позже самой церкви, примерно 250 лет. Для сохранения исторической достоверности решено одно бревно, наиболее сохранившееся, оставить на прежнем месте, подведя под него бетонный фундамент, а два – превратить в своего рода

музейные экспонаты. 25 ноября состоялся конкурс на реставрацию Дома Трубецкого, победителем которого стало ЗАО «Стройсервис». Строители, как заверил Виталий Барышников, уже приступают к работе, и к июню здание будет готово и сдано областному художественному музею под

размещение экспозиции. Фирма «Традиция» выигравшая конкурс на подготовку проектных работ по усадьбе Сукачева, должна до конца нынешнего года выдать всю документацию по планировке парка усадьбы. А уже в марте пройдут торги на проведение работ.

Сотрудники ЦСН предложили еще одну идею – вернуть городу Амурские (Айгунские) ворота. Эта деревянная триумфальная арка была построена специально в честь заключения в 1858 году Айгунского договора, по которому Россия получила в свое пользование левый берег Амура, а генерал-губернатор Восточной Сибири Николай Муравьев был удостоен титула графа Амурского.

Деньги на постройку выделила Амурская компания, занимавшаяся торговлей с Китаем. Все работы были закончены в два месяца. По фронтону арки шла надпись: «Дорога к великому океану». Она была установлена на тогдашней окраине города, примерно в месте пересечения улиц Ленина и Тимирязева. Простояла она более 60 лет. В 20-е годы была разобрана в виду ветхости.

Установить арку на историческом месте, конечно, сейчас невозможно. Это, как заявил Виталий Барышников, создаст транспортный коллапс. Наилучшим вариантом размещения. считает он, было бы транспортное кольцо у въезда на плотину.

Сама идея не вызвала возражения, но, по мнению мэра Иркутска, лучше всего разместить арку в районе 130-го квартала как один из памятников деревянного зодчества.

> Александр Павлов Фото Ларисы Федоровой

Жигаловский район

ИСТОРИЮ РАЙОНА ИЗЛОЖИЛИ В КНИГЕ

В Жигалово прошла презентация книги «Жигаловский район», посвященной предстоящему 85-летнему юбилею района, празднование которого состоится в июне 2011 года. Авторы сборника - главный научный сотрудник Института экономики и организации промышленного производства СО РАН Александр Суходолов и ректор Байкальского государственного университета экономики и права Михаил Винокуров подробно изложили не только историю района, но и провели подробный экономический анализ территории. В книге также представлен большой иллюстрационный материал. Она предназначена для управленцев муниципального и областного уровня. Большой интерес, по мнению авторов, сборник вызовет и у студентов экономических вузов.

Анна Виговская

ВНИМАНИЕ !

28-я сессия Законодательного Собрания области состоится 15 декабря в зале заседаний на 5-м этаже по адресу: Иркутск, ул. Ленина, 1а. Начало в 10.00. Прямая трансляция сессии - на сайте Законодательного Собрания www.irk.gov.ru.

социальная политика

Сердечников отправят на курорт

А генподрядчика онкоцентра – в прокуратуру

На этой неделе в преддверии последней в этом году сессии ЗС, назначенной на 15 декабря, прошли заседания комитетов, курирующих социальную сферу региона. С одной стороны, депутаты комитета по социальнокультурному законодательству и комитета по здравоохранению и социальной защите проинспектировали действующие нормативные акты, с другой, попытались в уходящем году модернизировать уже действующие областные законы.

Жизнь после инфаркта

По решению комитета по здравоохранению и социальной защите на сессии депутаты должны одобрить изменения в закон «О социальной поддержке отдельных групп населения в оказании медико-социальной помощи в Иркутской области». Парламентарии намерены внести в закон поправку, согласно которой больные, перенесшие острые сердечно-сосудистые заболевания, будут иметь право на санаторно-курортное лечение за счет средств областного бюджета. Речь идет о перенесших острый инфаркт миокарда, операцию на сердце и магистральных сосудах. До 1 января нынешнего года долечивание таких больных осуществлялось за счет средств федерального бюджета. Теперь это обязанность региона. В 2011 году планируется выделить 45 млн рублей на долечивание больных. На эти средства пройти реабилитацию, срок которой не менее 20 дней, смогут около 1500

Как отметила председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семейкина, пока в бюджете области на будущий год на эти цели заложено 22 млн рублей. В июне при внесении изменений в бюджет 2011 года средств, очевидно, станет больше.



Виктория Дворниченко много лет бъется за создание в Иркутске современного онкоцентра. Ряд вопросов, связанных с реализацией проекта, находятся сегодня под личным контролем губернатора Приангарья Дмитрия Мезенцева

Инвалидов трудоустроят по другой программе

Комитет по социально-культурному законодательству внимательно рассмотрел проблему трудоустройства инвалидов в этом году. Иркутская область, когда-то бывшая в авангарде законодательного обеспечения трудоустройства инвалидов, сегодня фактически сдала все позиции.

Еще в 2005 году в области начал действовать региональный закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Иркутской области». Он обязывал предоставлять рабочие места инвалидам в организациях с численностью работников более 100 человек. Особенностью нашего закона являлась норма, при которой в случае непредоставления рабочего места инвалиду работодатель должен был выплатить определенную сумму в областной бюджет.

С 2006 по 2009 год работодатели перечислили в областной бюджет в общей сложности 468 млн рублей. На эти деньги работала областная целевая программа «Содействия трудоустройству и обучению инвалидов». За все годы она была единственной, что финансировалась в полном объеме. На средства программы работодатели покупали оборудование и трудоустраивали инвалидов на работу. Благодаря этому на 35 предприятиях области было сохранено 782 и создано еще 539 рабочих мест. Но в мае 2009 года на сессии ЗС, выполняя протест областной прокуратуры, внесли в закон изменения и обязательные платежи убрали. В прокуратуре были уверены, что обязательные платежи противоре-

чат федеральному законодательству. Закон стал называться по-другому: «О некоторых вопросах квотирования рабочих мест для инвалидов». Однако до сих пор ни один работодатель не подал в суд и, по всей видимости, не собирался. Но в итоге в этом году программа «Содействия трудоустройству и обучению инвалидов» значительно «похудела» до нескольких миллионов рублей, а в 2011 году ее вообще не будет.

Как было заявлено на заседании комитета, трудоустраивать инвалидов в следующем году будут через программу «Доступная среда для инвалидов на 2011-2015 годы». Вообще говоря, она нацелена на создание инфраструктуры для этой категории людей – строительство пандусов, лифтов в зданиях и прочего. Но власти обещают программу скорректировать. Предполагается,

что предпринимателям будут предоставлять субсидии до 60 тыс. рублей на возмещение затрат при создании рабочего места для инвалида.

По словам заместителя руководителя Службы занятости населения Иркутской области Елены Махневой, на 1 ноября нынешнего года на 824 предприятиях и организациях региона открыто 9806 квотируемых рабочих мест. Но работает на них только 6932 человека. Три тысячи рабочих

Врачи онкоцентра спасают людей незаконно

На заседании комитета по здравоохранению и социальной защите в который раз рассматривался запрос группы депутатов о ходе строительства Восточно-Сибирского онкологического центра. С финансированием проекта проблем нет, пояснила главный врач онкоцентра, депутат ЗС Виктория Дворниченко. В 2011 году областной бюджет выделит 78 млн рублей и 155 млн в 2012 году, придут и федеральные сред-

Осенью 2007 года был сдан хирургический корпус Восточно-Сибирского онкоцентра. Сейчас там работают десять операционных и реанимация. Но дело в том, что лечение проходит незаконно. Корпус до сих пор не приняла Служба государственного жилищного контроля и строительного надзора Иркутской области. Генподрядчик - ИркутскгипродорНИИ - не исправил существенные недостатки в системе канализации и вентиляции корпуса.

- В результате мы работаем в несданном корпусе под колпаком прокуратуры, заключила главврач.

Ситуация уже находится под контролем губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева. Как сообщила заместитель министра строительства и дорожного хозяйства Светлана Свиркина, министерство готово к внешнему аудиту стройки и судебным разбирательствам с генподрядчиком. Внешний аудит будет стоить около 3 млн рублей. Депутаты, в свою очередь, пообещали, что если ситуация в ближайшее время не исправится, то они направят запрос в областную прокуратуру.

> Ольга Андреева Фото Николая Рютина

поздравления

12 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые жители Иркутской области!

Примите искренние поздравления с государственным праздником - Днем Конституции Российской Фелерации!

Основной закон страны, принятый в 1993 году, определяет главенство прав и свобод человека, обеспечивает развитие гражданского общества, способствует утверждению принципов федерализма, упрочению основ правового государства.

Ежегодное празднование Дня Конституции имеет важное значение для укрепления законности и правопорядка, безусловного соблюдения законодательных норм в повседневной жизни. Формирование высокой правовой культуры, обеспечение верховенства Основного закона во всех сферах жизнедеятельности - необходимые условия для эффективной реализации стратегии развития современной России, укрепления экономики, социальной сферы и повышения благосостояния жителей Иркутской области.

Желаю всем жителям Приангарья доброго здоровья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности и новых достижений во благо России и динамичного развития Иркутской области!

> Губернатор – председатель правительства Иркутской области Д.Ф. Мезенцев

От имени депутатов Законодательного Собрания поздравляю вас с одним из главных государственных праздников России - Днем Российской Конституции!

12 декабря 1993 года россияне поддержали на референдуме Основной закон страны, заявили о своем желании жить в свободном демократическом государстве. Принятие Конституции обеспечило единство России, положило начало позитивным процессам в становлении и укреплении институтов государственной власти, местного самоуправления и гражданского общества

Жизнь доказала: Конституция страны - не просто декларация намерений, это реально действующий документ, устанавливающий не только права для граждан России, но и обязанности для государства и власти. В то же время каждый гражданин нашей страны должен осознавать собственную ответственность за стабильность и процветание России, за соблюдение конституционных норм, за наше настояшее и будушее.

Все мы должны приложить усилия для того, чтобы Россия так же уверенно и твердо стояла на позициях сильного и неделимого государства, а наш регион получил новый импульс в своем развитии.

11 декабря исполняется 16 лет с начала контртеррористической операции на Северном Кавказе. В этот день все эти годы мы отмечаем День памяти

воинов-иркутян и сотрудников правоохранитель-

ных органов Иркутской области и города Иркутска, погибших при исполнении воинского долга в Чечне.

В день памяти и скорби почтить память товарищей

соберутся родственники и близкие погибших, их

Невозможно избыть горе матерей и вдов, но можно

и нужно поддержать их, согреть душевной тепло-

той, окружить вниманием и заботой. Региональные

органы власти, Комитет солдатских матерей, пра-

воохранительные органы много для этого делают,

и не только в День памяти. Мы знаем имена всех

земляков, погибших при исполнении воинского

долга в Чечне. Они верно служили Отечеству, обе-

регали покой мирных граждан, стояли на страже

целостности нашего многонационального государ-

Председатель Законодательного

Собрания Иркутской области

Л.М. Берлина

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина

госрегулирование

Предметом обсуждения на декабрьском заседании комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания под председательством Юрия Фалейчика стали земельные вопросы.

Напомним, что еще на ноябрьской сессии была принята в первом чтении поправка депутата Аполлона Иванова в закон «Об отдельных вопросах оборота земель сельскохозяйственного назначения в Иркутской области». По мнению депутата, препоной при регистрации земельного пая, полученного при разделе колхозно-совхозных земель, стала норма, прописанная в законе: минимальный размер земельного участка, предъявляемого к регистрации, должен быть не менее 1.9 гектара.

Но шло время, часть владельцев паев уже умерли, их земельный надел перешел наследникам, раздробился на малые доли, которые оказались меньше нижнего предела регистрации. Естественно, что человеку, владеющему каким-то полгектаром земли, управление Росреестра отказывало в регистрации.

проблема

Дешевая земля играет на руку спекулянтам

Причем на совершенно законных основаниях, повинуясь букве закона. Предложение депутата и сводилось к тому, чтобы поменять основания и регистрировать участки по их фактическому размеру, какой бы величины они ни были.

За тот месяц, что прошел с ноябрьской сессии, никто не оспорил точку зрения Иванова. И члены комитета единогласно рекомендовали сессии Законодательного Собрания, которая состоится 15 декабря, принять поправку во втором и окончательном чтении.

Более дискуссионным оказался проект закона, представленный на рассмотрение комитета мэром Иркутска Виктором Кондрашовым. Он касался увеличения цены земли. Для тех коммерческих организаций, индивидуальных предпринимателей и граждан, кто является собственником расположенных на таких земельных участках зданий и сооружений, цена выкупа должна составлять 2,5% кадастровой стоимости. А для не попадающих в эту категорию, но желающих приобрести земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной стоимости, устанавливается более высокая цена. Для Иркутска

это десятикратная ставка земельного налога за единицу площади, а по области – восьмикратная.

Главный аргумент в защиту нового ценообразования – рыночная стоимость земельных участков в десятки, а то и в сотни раз превышает кадастровую, и перекупщики наживают огромные деньги при их перепродаже. Новый закон помог бы существенно увеличить доходы как областного, так и муниципальных бюд-

Законопроект вызвал разноречивые оценки. По мнению Торговопромышленной палаты, его принятие ухудшит стартовые условия для начинающих бизнесменов. Необходимо также более дифференцировать стоимость в зависимости от видов экономической

деятельности и приоритетов развития. Как выяснилось, законопроект не был представлен Ассоциации муниципальных образований, а у областного правительства пока не сформировано мнение о целесообразности принятия закона. Поэтому Юрий Фалейчик предложил весьма своеобразную формулировку: оставить на доработку в первом чтении, не вынося на рассмотрение сессии.

Завершается работа над «двои ным» законом о защите леса. Первая его часть, предусматривающая создание пунктов приема и отгрузки древесины, уже действует, а теперь рекомендована к принятию во втором и окончательном чтении вторая часть, расписывающая величину штрафных санкций за нарушение установленных правил.

В заключение депутаты заслушали информацию правительства о ходе подготовки ложа Богучанской ГЭС. По их мнению, за минувший год мало что сделано в этом направлении. Не решен окончательно вопрос о лесосводке в зоне затопления 1.3 млн кубометров древесины, из которых 932 тыс. кубометров - товарная. Дальше составления списков жителей, которых необходимо переселить из зоны затопления (село Кеуль и поселок Невон), дело не продвинулось. А ведь не за горами начало заполнения Богучанского водохранилища - это случится осенью 2011 года. В итоге комитет принял решение рассмотреть богучанскую проблему на ближайшем заседании фракции «Единой России» совместно с правительством

Александр Павлов

законотворчество

Иркутск обретает статус областной столицы

Давно и широко обсуждаемый закон о статусе административного центра Иркутской области рекомендован комитетом по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении под председательством Бориса Алексеева к третьему и окончательному чтению на декабрьской сессии Законодательного

В нем определены порядок наделения населенного пункта статусом административного центра, его функции и полномочия его властей. Прописана и норма финансовой помощи, по которой областные власти «вправе софинансировать исполнение расходных обязательств... а также предоставлять иные межбюджетные трансферты на осуществление функций административного центра». Правда, по предложению депутатов эта норма вступит в силу лишь с 1 января 2012 года, когда требуемая сумма будет включена в област-

А вот поправка к закону «Об уполномочен-Зелентом, не нашла поддержки у членов комитета. Поправка предлагала для решения задач организационно-технического обеспечения вводить в штат аппарата должности, не отнесенные к должностям государственной гражданской службы. Депутаты сочли, что предложение слишком сырое, в нем не указано ни количество дополнительных служащих, ни круг их обязанностей, ни размер финансовых расходов, и предложили доработать представленный проект закона.

чательном чтении еще два законопроекта: «Об административной ответственности в сфере организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области» и «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области». Согласно последнему в списке почетных званий появятся две номинации: почетный эколог и почетный юрист.

Александр Павлов

ном по правам человека в Иркутской области», предложенная иркутским омбудсменом Иваном

Комитет также рекомендовал принять в окон-

Члены комитета одобрили и рекомендовали сессии подписать соглашение о трехстороннем сотрудничестве между Народным хуралом Республики Бурятия, Законодательным Собранием Забайкальского края и Законодательным Собранием Иркутской области. Как сказал Борис Алексеев, это будет способствовать дальнейшему развитию и укреплению межпарламентских связей между соседями.

официально

ства. Вечная им память.

ДМИТРИЙ МЕЗЕНЦЕВ НАХОДИТСЯ В ЯПОНИИ В СОСТАВЕ РОССИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев находится в Токио в составе российской делегации, которую возглавляет руководитель администрации президента Российской Федерации Сергей

В ходе визита запланированы встречи с премьерминистром Японии Наото Каном и генеральным секретарем кабинета министров Такэо Кавамура, общественностью и деловыми кругами.

Российская делегация примет участие в церемонии закрытия Фестиваля российской культуры - 2010, который проводится ежегодно с 2006 года. Сергей Нарышкин является сопредседателем оргкомитета фестиваля с российской стороны.

НАЗНАЧЕНЫ ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗА СОЗДАНИЕ ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев подписал распоряжение о назначении ответственным должностным лицом за создание на территориях Иркутского и Слюдянского районов особой экономической зоны туристско-рекреационного типа первого заместителя председателя правительства Иркутской области Владимира Пашкова. В своем распоряжении глава региона определил также исполнительный орган, ответственный за координацию действий по вопросам создания и функционирования ОЭЗ. Эта функция возложена на министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области.

Напомним, что 8 сентября 2010 года правительство Российской Федерации одобрило увеличение площади особой экономической зоны туристскорекреационного типа в Иркутской области. На первом этапе реализации проекта в Слюдянском районе предполагается развитие участка «Гора Соболиная». Площадь участка, включенного в особую экономическую зону, составляет 500 га.

> Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

Бассейновый совет Ангаро-Байкальского бассейнового округа проводится в Иркутске уже второй раз. Министр природных ресурсов и экологии Приангарья Ольга Гайкова в приветственном слове отметила важность решений, принимаемых советом, и пообещала всяческую поддержку правительства Иркутской области. Основным вопросом обсуждения стали итоги водохозяйственных мероприятий на территории Ангаро-Байкальского бассейнового округа.

В 2011 году на водохозяйственные мероприятия

в Иркутской области планируется выделение 41,2

млн рублей из федерального бюджета. Это в два

раза меньше субвенций 2009 года. Между тем,

как отметила заместитель министра природных

ресурсов и экологии Иркутской области Нина

Абаринова 9 декабря на заседании третьего бас-

сейнового совета Ангаро-Байкальского бассей-

нового округа, плата за пользование водными

объектами и водный налог составляет в среднем

800 млн рублей в год. То есть в Приангарье воз-

вращается лишь двадцатая часть этих средств.

Представители министерства природных ресурсов Республики Бурятия обратили внимание на тенденции снижения федеральных субсидий и субвенций, начиная с 2009 года. Аналогичная ситуация наблюдается и в Иркутской области. По словам Нины Абариновой, объем федеральных субвенций в текущем году составил 45,3 млн рублей, что почти в два раза меньше, чем в 2009 году. Главным образом, это связано с аварией на Саяно-Шушенской ГЭС.

Водный налог «протекает» мимо

Однако на следующий год в федеральном бюджете запла-

нирована сумма еще меньше – 41,2 млн рублей. – За последние два года было проведено несколько водоохранных мероприятий, которые предотвратили ущерб на сумму порядка одного миллиарда рублей, - рассказала Нина Абаринова. – Были отремонтированы дамба на реке Ие в Тулуне, берегоукрепительные сооружения в поселке Венгерка на реке Туманшете в Тайшетском районе, проведена расчистка русел ручья Тиман в Зиме, реки Ии в Тулуне и реки Куды в поселке Усть-Ордынский.

В этом году также был разработан проект берегоукрепительных работ и расчистки русла на реке Куде в районе поселка Хомутово Иркутского района. Начаты дноуглубительные и берегоукрепительные работы на реке Олхе в Шелеховском районе. На выделенные субсидии из федерального (20 млн рублей), областного (2,5 млн рублей) и местных (1,5 млн рублей) бюджетов проведен капитальный ремонт двух гидротехнических

сооружений в Зиминском и Тайшетском районах. В 2011 году на субвенции федерального бюджета планируется провести руслорегулирование реки Уды в Нижнеудинске, продолжить работы в Шелеховском районе на реке Олхе и в Зиминском районе на острове Шехолай. Кроме того, в перечне мероприятий появились два новых объекта - гидротехнические сооружения на реке Малая Еловка (Ангарский район) и капитальная защита поселка Китой от наводнения.

- Мы надеемся, что размер федеральных субсидий и субвенций увеличится, потому что потребность Иркутской области в выполнении водохозяйственных и водоохранных мероприятий существенная, - подчеркнула Нина Абаринова. – У нас порядка 100 тысяч населения проживает на территориях, которые подвержены негативному воздействию вод. Также утвержден перечень участков рек, в соответствии с которым 100 населенных пунктов нуждаются в проведении защитных мероприятий. Разработано уже более десяти проектов, которые пока не подтверждены финансированием.

Заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Иркутской области Юрий Крашенинников согласился с тем, что федеральные органы власти направляют в Приангарье и Республику Бурятия слишком малую толику получаемых средств от водного налога и платы за пользование водными объектами

Иркутская область ежегодно отдает федеральному бюджету порядка 800 млн рублей, а получает лишь двадцатую часть на водоохранные и водохозяйственные мероприятия. В Бурятии не такой большой разрыв. В этом году в государственную казну поступит около 300 млн рублей, а вернется 30 млн. Думаю, необходимо обратиться к федеральным органам власти от имени бассейнового совета, чтобы финансирование было пересмотрено, – подытожил Юрий Крашенинников.

Елена Пшонко

интервью

Юрий Карих: Надо работать, отступать некуда

В октябре в Иркутской области состоялись очередные выборы в муниципальных образованиях. В Тулуне Виктора Пивня на посту мэра сменил Юрий Карих. О первоочередных задачах и перспективах города новый глава рассказал корреспонденту газеты «Областная».

 Что будет вашим приоритетом в работе на посту мэра?

– Руководить городским округом сложно. Приоритетным направлением своей деятельности считаю развитие экономики муниципалитета, благоустройство, создание комфортных условий для проживания.

Что вы подразумеваете под созданием комфортных условий?

– В первую очередь, обеспечение населения нормальными коммунальными услугами. Например, подачей горячей воды круглый год. Следует отметить, что в этом году впервые эта проблема не стоит. С приходом в город областной компании «Облжилкомхоз» мы не думаем ни о теплотрассах, ни о запасе угля. Компания работает, утром докладывают, что запас угля, например, на котельных около 38 тысяч тонн. Значит, этого хватит на три месяца работы. Если возникают ЧС на теплотрассах – она устраняет все сама. Очень надеюсь, что и в дальнейшем будут сохранены партнерские отношения с компанией.

Хотелось бы в Тулуне улицы привести в порядок. Разбить газоны, обустроить тротуары, благоустроить придомовые территории – все это непременно будет, я уверен.

 Сколько сейчас предприятий работает в горопе?

– Созданный на базе Тулунского гидролизного завода Восточно-Сибирский комбинат биотехнологий должен укрепить экономику и создать дополнительные рабочие места. Годовой объем продаж продукции может составить 1,015 миллиарда рублей, 44% этой суммы придется на топливный этанол, 25% — на дрожжи, остальное — на стройматериалы. Рентабельность совмещенного производства оценивается в 38,3%. Основными рынками сбыта биоэтанола, который предполагается производить на комбинате, рассматриваются страны Юго-Восточной Азии. На предприятии будет работать 500 человек, еще около тысячи — обеспечивать бесперебойную работу производства. С запуском завода проблема безработицы в городе будет практически решена. Сегодня, по официальным данным, безработными считаются более 800 тулунчан.

В городе работает шпалопропиточный завод – филиал ООО «Сибшпалоиндустрия». В производстве шпал на

заводе используются нефтяные, масляные антисептики, которые признаны наиболее экологически чистыми. За день при восьмичасовом рабочем дне обрабатывается до 800 шпал. В месяц выпускается до 30 тысяч готовых изделий. Продукция завода востребована — в год железной дороге необходимо почти 4 миллиона шпал. Предприятие поставляет свою продукцию на Дальний Восток, на север, на Западно-Сибирскую и Восточно-Сибирскую железные дороги, осваивает международный рынок. В числе потребителей — Монголия и Китай. На предприятии трудоустроено около 120 человек.

В Тулуне увеличивается число частных предприятий – сегодня их более двух тысяч. Несмотря на то что основное количество составляет торговля и лесозаготовка, появляются и совершенно новые направления: шиномонтажные мастерские, кузнечные цеха, частные стоматологические клиники. Городские власти идут навстречу индивидуальным предпринимателям. Помогают готовить документы, оказывают содействие в аренде. Те, в свою очередь, создают новые рабочие места.

– Есть ли в городе проблема с кадрами?

– Да, есть. Скажем, врачебными кадрами наше здравоохранение обеспечено всего на 50%. Не хватает терапевтов, невропатологов, педиатров, офтальмологов. Мы разработали программу по поддержке молодых специ-

алистов. Готовы им предоставлять жилье, выплачивать подъемные. В этом году в Тулуне будет сдаваться в эксплуатацию 45-квартирный дом. Пятнадцать квартир для молодых специалистов, работающих в области здравоохранения и образования, муниципалитет в этом доме уже зарезервировал. Если молодой специалист отработает на территории пять лет, то он получит квартиру в собственность. До этого момента жилье будет муниципальным.

– А как обстоят дела с педагогами?

– Их пока хватает, но наблюдается старение кадров. У нас есть свой педколледж, проблема в том, что выпускники в школу после обучения не идут. Пытаются устроиться на работу в больших городах. Еще как можно быстрее хотелось бы решить проблему детских садов. Очередь в Тулуне очень большая – около 2 тысяч ребятишек, примерно 50% всех дошкольников не могут попасть в детские сады.

- Как планируете решать эту проблему?

– Открывать дополнительные группы в уже имеющихся детсадах и строить новые. Например, в микрорайоне Жукова у нас имеется долгострой. Здание рассчитано примерно на 100 мест. Мы пытаемся ввести его в эксплуатацию. Нужно около 40 миллионов рублей. Уже своими силами сделали проектно-сметную документацию, произвели остекление здания, закрыли крышу. Решаем вопрос о переоборудовании прогимназии «Гармония» в детский сад. В этом году в первые классы прогимназии уже не было набора.

Около 200 детей-сирот нам нужно обеспечить жильем. Это тоже большая проблема. В этом году мы получили из области 4 миллиона на эти цели. Сейчас проводим конкурс, на эти средства приобретем квартиры для восьми-девяти сирот. Конечно, этого мало. Вынашиваем планы малоэтажного строительства. Есть фирма, которая желает заняться этим в Тулуне. В данный момент с ней ведутся переговоры.

На посту мэра вы уже около двух месяцев.
 Тяжело приходится? Не разочаровались в работе?

Нет, не разочаровался. Хоть и допоздна задерживаюсь на работе, и порой тяжело приходится, все равно интересно. Надо работать, отступать некуда. Люди у нас живые, неравнодушные – они помогут.

Анна Виговская Фото Ларисы Федоровой

СПРАВКА

Тулун основан во второй половине XVIII века и расположен в южной части среднесибирской возвышенности на обоих берегах реки Ии, притока реки Оки. Статус города получил в 1927 году. С 1962 года Тулун стал городом областного подчинения, в 2004го наделен статусом городского округа. Площадь МО – 13,3 тыс га. Население – более 47 тыс. человек.

проблема

Навести новые мосты

Мечтают жители Тулунского района

жителей Тулунского района. В мае этого года река Ия наделала немало бед. Паводком на реке разрушило три моста, снесло мост через реку Илир, четыре моста пострадало на реке Курзанке. Большой водой размыло несколько дамб, ледоход повредил мост в поселке Иннокентьевске. Общий ущерб по объектам муниципальной, областной и федеральной собственности составил около 100 млн рублей. Из резервного фонда правительства Иркутской области району было выделено 14 млн рублей для восстановления мостов и дамб. Все дамбы отсыпаны заново, два моста, находящихся в областной собственности, отремонтированы, восстановлены три муниципальных моста. Однако еще три объекта, пострадавшие от стихии, по-прежнему нуждаются в капитальном ремонте.

Не восстановленными остаются два подвесных пешеходных моста в поселках Уйгат. Евдокимово и автомобильный мост в Октябрьском. На днях заработала ледовая переправа, соединившая Октябрьский с большой землей, а в период осенней распутицы его жители были полностью отрезаны от цивилизации. Поселок этот расположен на правом берегу в нижнем течении реки Ии, куда нет дорог. Мосту через реку в последние годы катастрофически не везет. В 2002 году здесь сгорел старый мост, было повреждено 150 метров деревянного настила. Добираться до поселка, как, впрочем, и выбираться из него было для жителей настоящей проблемой. В 2005 году в эксплуатацию был сдан новый мост. Возводили его всем миром, сами жители поселка принимали участие в строительстве. Грузоподъемность моста составляла три с половиной тонны, чего вполне хватало для легковых автомобилей; подвешен он был на стальных тросах, поддерживаемых специальными конструкциями.

Во время весеннего половодья вода снесла подвесной мост, как щепку.

Взбесившаяся река тащила огромные льдины, устоять мосту не было никакой возможности,
 вспоминает житель соседней деревни Баробино Гагик Амбарцумян.

С ним мы встретились на берегу реки. Гагик печально посматривал в сторону Октябрьского и вздыхал – сегодня в отрезанном поселке находится его сын-школьник, которого отец не видел вот уже месяц. Школьники из Баробино и соседней деревни Альбин учатся в октябрьской школе. Своего ребенка Гагик до последнего возил в школу по речной ледяной шуге, но вскоре поставил лодку на прикол. Всех приезжих детей учителя из Октябрьского разместили по своим квартирам, поскольку интерната в поселке нет.

Реку в районе поселка невозможно переехать вброд, глубина такая, что легковые машины не

Стихия словно испытывает на прочность жителей Тулунского района. В мае этого года река Ия наделала немало бед. Паводком на реке разрушило три моста, снесло мост через реку Илир, четыре моста пострадало на реке (струировали из старых железных бочек. Он долгие годы ржавел на берегу, но вот пригодился.

В поселке, расположенном в 50 км от райцентра, проживают 270 человек. Рядом — Старый Октябрьск, в котором живет меньше десятка семей. Раньше там работали лесхозы и активно велась лесозаготовка. И сегодня основное занятие местных жителей — лес. Но предприниматели, заготавливающие древесину, работу приостановили: все сырье осталось на той стороне.

 Мосты были разрушены накануне посевной, и это стало для районных властей огромной проблемой. На период распутицы мы доставили в отрезанный поселок продукты и медикаменты, – рассказывает заместитель мэра Анатолий Дударев, сопровождавший нас в поездке.

Сотовая связь в этом участке района не работает. Начальник отдела экспертизы районного отдела ГО и ЧС Светлана Кармадонова сложившуюся ситуацию оценивает как очень серьезную: в Октябрьский не могут проехать кареты скорой помощи и пожарные машины.

Районные власти, изучив ситуацию, пришли к выводу: на проектные работы по восстановлению моста необходимо порядка 3 млн рублей. Само же строительство, по скромным подсчетам, оценивается в 17 млн рублей. В целом на проекты трех мостов, которые необходимо восстановить в Тулунском районе, необходимо 9 млн рублей.

Людмила Шагунова Фото Ларисы Федоровой



образование

Школа с крестьянским уклоном

В деревне Кулиш детям прививают любовь к труду

Директор школы № 16 деревни Кулиш Чунского района Татьяна Немирич примет участие во Всероссийском конкурсе «Директор школы – 2010» в Москве. В конкурсе первого, заочного тура принимали участие 667 руководителей из 81 региона России. Во второй, очный тур вышло всего десять школьных директоров, в том числе из Иркутской области – только Татьяна Немирич. Опыт кулишской школы был растиражирован декабрьским выпуском российского журнала «Директор школы» за 2009 год. По оценкам экспертов, его предполагается распространить в системе образования России. Побывав в Кулише, корреспонденты «Областной» лично убедились в эффективности уникальной системы совмещения трудового и образовательного воспитания.

– Вы должны обязательно поехать в Кулиш. Подобных школ больше не увидите ни в районе, ни во всей области, – напутствовал нас, отправляя в деревню, заместитель мэра Чунского района Алесей Емелин. – Школа интересна тем, что ее педагоги стараются привить школьникам любовь к сельскому хозяйству. Дети там не только занимаются растениеводством, выращивают кормовые и овощные культуры, но и разводят овец, кроликов, гусей, кур, содержат скот. Совсем скоро там появится свой пельменный цех, оборудование для которого уже приобретено на деньги, вырученные от продажи выращен-

ного урожая.

Небольшое деревянное здание сельской школы привлекает внимание приезжих не только аккуратно выкрашенным фасадом и звонким детским многоголосьем, но и многочисленными хозяйственными постройками. На заднем дворе — стайки, загоны, теплицы,

под навесом – машины, трактор, косилки... – Проходите, мы вас ждем, – улыбаясь,

приветствует нас директор.

Стены просторного холла украшены яркими стендами, рассказывающими о трудовых буднях школьников. Вот из инкубатора девочки-пятиклассницы достают только что вылупившихся цыплят, рядом — возле клеток с кроликами позируют мальчишки, а это на сенокосе гребут сено все вместе: и школьники, и учителя...

– Я работаю в Кулише 23 года, – рассказывает Татьяна Немирич. – 16 из них – директором. Мы не только даем нашим детям знания в рамках общеобразовательной программы, мы учим их жить на земле. У нас 12 гектаров приусадебного участка. Мы обеспечива-



ем своими овощами половину детских садов района и центральную районную больницу. Собираем до восьми тонн капусты, картошки, выращиваем кабачки, морковь, тыкву, есть у нас свои теплицы с подогревом, начиная с марта, снимаем урожай огурцов. Помимо большого приусадебного участка у нас есть своя ферма. Содержим до десяти голов крупного рогатого скота, около 20 овец, 90 кроликов, более сотни гусей, кур, недавно начали разводить индоуток...

Инкубатор юные кулишские аграрии получили, выиграв грант еще в 2004-м году. Защитили проект «Юный птицевод», оборудование выписали из Пятигорска. С тех пор сами выводят цыплят. Два года назад область подарила сельской школе трактор. С приобретением косилки помог район.

– Трудимся все: школьники, учителя, техперсонал, – продолжает Татьяна Немирич. – Активно помогают родители. Школьников, к сожалению, из года в год остается все меньше. В этом году у нас всего 39 учеников.

Более десяти лет возле сельской школы сосредоточена вся жизнь Кулиша. С развалом колхоза село стало безработным.

колхоза село стало безработным.

— Некогда колхоз был нашим шефом, — вспоминает Татьяна Николаевна. — Мы ходили к ним на практику. Собирали морковку, картошку... Потом это все в кучах оставалось, гнило, мерзло, никуда не вывозилось... Ребятишки все это видели. Наш труд не ценился. Какой уж тут воспитательный момент? Теперь отношение к труду у ребят совершенно другое. Дети заинтересованы вырастить и собрать как можно больше. К примеру, в прошлом году мы заработали только на прода-

же рассады около 5 тысяч рублей, на птице – более 12 тысяч. Мяса продали на сумму более 25 тысяч рублей, молока – на 20 тысяч, овощей – примерно на 40 тысяч... Дети у нас получают зарплату – в пределах трех тысяч рублей в месяц, плюс почти столько же доплачивает центр занятости. Особенно отличившимся выписываем премию.

Основной заработок идет в общий «котел». На вырученные деньги школа приобретает оргтехнику, необходимую мебель, оборудование и даже электростанцию.

– Раньше у нас были проблемы со светом, инкубатор включишь – свет тут же гаснет, – рассказывает директор. – Сейчас этой проблемы у нас уже нет. Выводим до тысячи цыплят, реализуем населению, от желающих отбоя нет, часть оставляем для себя. В школьной столовой у нас обеды бесплатные. Салаты, первое, второе, выпечка – все домашнее, экологически чистое, а уж какое вкусное! На зиму делаем заготовки: соленья, варенья... Да вы попробуйте, оцените сами!

Школьный обед оказался выше всяких похвал. Куриная лапша — настоящая, деревенская, сочная котлета с картофельным пюре, воздушные булочки с повидлом, травяной чай....

вянои чаи....

— Вы не думайте, что так у нас было всегда, — «охлаждает» восторги Татьяна Николаевна. — Это же трудно — заниматься делом. Легче тянуть с родителей деньги, чем зарабатывать самим, поэтому школ, подобных нашей, совсем немного. Ладно, в городе дети не имеют приусадебных участков, но в селе не сажать картошку, овощи, не держать скот — это просто преступление!





жила в небольшом селе. Не понаслышке знает, каково это – обучаться в сельской школе:

– И учителей не хватало, и до школы пешком ходила по шесть километров. Придешь – одного учителя нет, другой спит в мастерской, училась больше сама дома по учебникам. Окончила пединститут в 1987-м, попросилась по распределению в Кулиш, а меня направили в райцентр. Говорили: «Пусть в Кулише работают со средним образованием, им хватит!» Это меня задело. Почему такое отношение к



деревне? В «моей» школе все будет совершенно по-другому. Сегодня все наши 12 преподавателей — единомышленники. Коллектив у нас замечательный. Боюсь того времени, когда им нужно будет уходить на пенсию, в деревню-то сегодня вообще никто не хочет ехать! На кого все оставить?

Начиналось школьное сельское хозяйство с небольшой стайки, помогали ребятам сельские безработные. На свои деньги купила директор в Чуне трех кроликов и одну крольчиху, потом овечку. За коровой пошла к мэру. Не отказал – выделил деньги.

Остальное покупали уже на заработанные деньги. Для теоретических знаний ввели в процесс обучения спецпредметы: с пятого класса дети изучают огородничество, с шестого – птицеводство. Семиклассники разбираются в основах животноводства. Машиноведение и сельхозтехника – любимые предметы мальчишек самого старшего – девятого класса. Теоретические знания тут же применяют на практике. На школьном дворе есть и трактор, и грузовая машина.

Девочки, начиная с младших классов, не только учатся готовить, они еще умеют вязать, шить, вышивать и даже прясть. Специально для переработки шерсти есть в хозяйстве кулишских маленьких крестьян электропрялки. Вязаные носки, рукавички, шарфы из настоящей овечьей шерсти буквально сметают с прилавков чунского базара.

В прошлом году Татьяна Немирич ездила в Москву на международный конкурс имени

— Страшно было. 19 школ участвовало. Из Москвы, Италии, Краснодара... и мы, одна сельская маленькая школа, среди больших школ-миллионеров, – вспоминает она. – Если бы можно было убежать, я бы убежала. Я шестнадцатая выступала, все уже устали, думаю: никто и слушать-то не будет! Рассказала, с какими проблемами мы сталкиваемся, как работаем... Зал просто рукоплескал, говорили: все по бумажкам доклады читали, мы едва не уснули, а вы так замечательно, живо выступили, очень интересно, здорово, спасибо большое! Мы заняли третье место, получили 50 тысяч. Сейчас на эти деньги покупаем пельменное оборудование. Мясо у нас свое, будем пельмени лепить, разве это не замечательно?

Школьная экскурсия перемещается в подсобные помещения. Семиклассница Настя Сеноусова рассказывает, как ухаживать за кроликами:

– Мы «девочек» и «мальчиков» держим отдельно, детки тоже отдельно сидят. Если крольчат кормим, надеваем перчатки, чтобы от них мама не отказалась.

Неподалеку от кроличьих клеток небольшое стадо овец. Тут же несколько поросят. Школьники сами кормят животных, убирают навоз, посыпают опилками пол в сарае. Чистота в стайках идеальная.

– У нас много детей поступает в сельхозакадемию на бюджет, получают образование, а вот возвращаться домой, к сожалению, не спешат. Почему к нам молодежь не едет? – спрашивает учеников директор.

Работать у нас негде, – дружно, будто в классе на уроке, отвечают ребята.

– Да, это настоящая беда для деревни, – соглашается Татьяна Николаевна. – И все же наша работа не напрасна. Я считаю, что труд еще никого никогда не испортил. Вся беда в лени и праздности. Для меня главное, чтобы у ребенка была душа. Пусть он и учится на троечки, зато вырастает добрым и отзывчивым. Он не будет делать подлости, у него воспитано уважение к старшим, любовь к животным, здоровое отношение к труду.

Если ребятишки не найдут себя в более крупных селах или городах, они все равно не пропадут, вернутся в деревню, заведут хозяйство и смогут прокормить себя, они у нас все

Напоследок Татьяна Немирич поделилась

– У меня есть задумка создать социальную деревню для сирот. Хозяйство большое, площади позволяют, если бы помогли власти, мы бы смогли все это организовать. И село сохранилось бы, и детям было бы хорошо. Ведь это и есть главная цель педагогов.

Анна Виговская Фото Ларисы Федоровой

ИТОГИ

Фракция ЛДПР: работа в режиме обратной связи

Законодательное Собрание Иркутской области подводит итоги своей работы в 2010 году. На страницах газеты «Областная» фракции ЗС рассказывают о своих инициативах и важных, с их точки зрения, законах, принятых в региональном парламенте. Об итогах работы фракции ЛДПР рассказывает ее руководитель и одновременно председатель комитета по собственности и экономической политике ЗС Нина Чекотова.

Острые темы

Какие вопросы интересовали членов фракции
 ЛДПР в Законодательном Собрании?

– Наиболее важными из обсуждавшихся на заседаниях фракции вопросов были: принятие бюджета Иркутской области, законопроекты «О программе социальноэкономического развития Иркутской области», «О внесении изменения в статью 1 Закона Иркутской области «Об особенностях реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Иркутской области или в муниципальной
собственности муниципальных образований Иркутской
области». Также на заседаниях фракции проводилось
обсуждение предлагаемых изменений в областные
целевые программы.

Практически на всех заседаниях нашей фракции в 2010 году присутствовал губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев. Список вопросов, которые мы с ним обсуждали, включал и паводковую ситуацию в области, и проведение Байкальского экономического форума, и социально-экономическую ситуацию в регионе. Прежде чем назначить первого зампреда правительства, Дмитрий Мезенцев провел консультации с парламентскими фракциями, в том числе с ЛДПР. Мы смогли детально обсудить проблемы и перспективы Иркутской области с кандидатом на эту должность Владимиром Пашковым, который впоследствии стал первым заместителем главы регионального правительства.

Депутаты нашей фракции активно участвуют в работе комитетов, членами которых являются, а также в работе комиссии по стабилизации платежеспособности и сбалансированности бюджета Иркутской области, антикризисной группы при губернаторе Иркутской области, совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области, комиссии по разработке долгосрочных и вневедомственных целевых программ Иркутской области и др.

 Насколько активно сотрудничает возглавляемая вами фракция ЛДПР с федеральными законопотовоми?

 Я неоднократно, как председатель комитета по собственности и экономической политике, принимала участие в проходивших в Совете федерации и Государственной думе парламентских слушаниях по острым вопросам социально-экономического развития страны.

В целом депутаты фракции ЛДПР занимают активную позицию как на федеральном уровне, так и региональном, муниципальном. Наши депутаты активно участвуют в сессиях, в работе круглых столов и в депутатских слушаниях, заседаниях координационных советов, таких как заседание совета по малому и среднему бизнесу при администрации Иркутска, сопредседателем которого является депутат фракции ЛДПР Сергей Шигорин. Депутаты фракции также принимают участие в заседаниях правительства Иркутской области.

Ровно год назад, в декабре 2009 года, состоялась рабочая встреча депутатов нашей фракции с Владимиром Жириновским, на которой, среди прочего, обсуждались вопросы взаимодействия фракции в Законодательном Собрании Иркутской области и депутатов фракции ЛДПР в Государственной думе РФ. Тогда же была озвучена позиция наших федеральных однопартийцев — содействовать в решении проблем Иркутской области на федеральном уровне.

Как осуществляется обратная связь членов фракции ЛДПР с избирателями?

Мы много внимания уделяем работе с избирателями. Депутаты и их помощники регулярно проводят прием граждан в общественных приемных. Так, у депутата Владимира Киреева открыты общественные приемные в Братске, Тулуне, Качуге, Тайшете, Куйтуне. У Сергея Шигорина – в Усть-Орде и Усть-Илимске, у Игоря Мироманова – в Свирске, Шелехове и Ангарске. Я принимаю избирателей в иркутской общественной приемной.

За два года по вопросам и заявлениям граждан мы направили 137 обращений в различные органы и



организации. Оказана реальная помощь в отстаивании законных интересов граждан при расселении из ветхого и аварийного жилья, по организации остановки пригородных электропоездов в небольших населенных пунктах и по многим другим важным для людей вопросам.

В мае 2009 года начала работу выездная приемная фракции ЛДПР. Мы шесть раз выезжали в Байкальск, где принимали граждан с их жалобами и заявлениями. Там же была организована встреча депутатов фракции с работниками БЦБК, уволенными и оставшимися без зарплаты. Во встрече, кроме депутатов фракции, принимали участие мэр Байкальска и глава администрации Слюдянского района. Дважды был организован сбор продовольствия для наиболее нуждающихся семей Байкальска. По итогам нашей работы в Байкальске о бедственном положении бывших работников БЦБК были проинформированы депутат Государственной думы РФ Андрей Луговой и лидер партии ЛДПР, заместитель председателя Государственной думы РФ Владимир Жириновский.

В полученном от Андрея Лугового ответе на наше обращение сообщалось, что тема тяжелого положения работников БЦБК поднималась на встрече фракции

ЛДПР в Государственной думе с президентом РФ Дмитрием Медведевым.

Другими словам, мы активно работаем в режиме обратной связи, принимая обращения и жалобы граждан. Кроме этого, фракция информирует население о законах и программах, принимаемых Законодательным Собранием. Особое внимание мы уделяем популяризации среди жителей области законодательных актов и областных целевых программ по профилактике наркомании (закон Иркутской области «О профилактике наркомании и токсикомании в Иркутской области» № 8-оз), по охране материнства и детства, по развитию доступного жилищного строительства.

Социальные вопросы

– Какие вопросы, судя по работе общественных приемных депутатов фракции ЛДПР в 3С, больше всего волнуют избирателей?

– Это вопросы реформирования ЖКХ, некачественная работа управляющих компаний, материальное обеспечение школ, детских домов, лекарственное обеспечение и цены на лекарства, борьба с наркоманией.

Кстати, именно встречи с избирателями дали нам для работы материал, который мы использовали при подготовке предложений фракции во время рассмотрения бюджета Иркутской области на 2010 год.

Депутат Владимир Киреев совместно с депутатами от ЛДПР думы города Тулуна и администрацией города провели большую работу по такому болезненному для этой территории вопросу, как закрытие противотуберкулезного диспансера в связи с отсутствием финансирования из областного бюджета. Вопрос очень серьезный: уровень заболеваемости в городе и районе высокий (первое место в Иркутской области), так что было бы неправильно допустить закрытие диспансера.

– Какие гуманитарные акции были организованы фракцией ЛДПР?

– Депутаты фракции ЛДПР особое внимание уделили юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Мы организовали концертные мероприятия, доставку подарков для ветеранов в городе Иркутске, депутат Владимир Киреев участвовал в организации мероприятий в Тулуне.

В прошлом году мы активно занимались подготовкой антинаркотических акций. Так, фракцией ЛДПР с 24 по 30 июня 2009 года совместно с общественной организацией «Центр восстановления» и Управлением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по Иркутской области в рамках программы первичной профилактики наркомании «Я выбираю жизнь» были организованы митинги-концерты в Иркутске, Ангарске, Братске и Шелехове в форме марафона «Стоп-наркотик», в которых принимали участие модные столичные и зарубежные диджеи, брейкеры, представители рэп-культуры. Мероприятия были рассчитаны на возрастную группу, которая наиболее подвержена этому страшному социальному недугу - наркомании. И высказывались против наркотиков именно те люди, которые для молодежи являются авторитетны-

> Галина Солонина Фото Николая Рютина

СПРАВКА

Фракция ЛДПР в Законодательном Собрании Иркутской области действует с момента избрания регионального парламента в ноябре 2008 года. В состав фракции вошли четыре депутата: Нина Чекотова, Игорь Мироманов, Сергей Шигорин и Владимир Киреев, прошедшие в парламент по партийному списку ЛДПР.

инициатива

Соглашение о сотрудничестве

Подписали ЗС и Партнерство

товаропроизводителей и предпринимателей

В минувшую среду Законодательное Собрание Иркутской области и иркутское региональное объединение работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» подписали соглашение о сотрудничестве. Своими подписями документ скрепили председатель ЗС Людмила Берлина и президент ИРОР ПТиП Николай Мельник.

Соглашение предполагает сотрудничество депутатского корпуса и объединения работодателей в вопросах совершенствования регионального законодательства в экономической сфере. Представители ПТиП должны принимать участие в работе комитетов и сессий ЗС, выступать экспертами законодательных инициатив, касающихся социально-экономического развития региона. Через площадку Законодательного Собрания они могут проводить свои инициативы, направленные на модернизацию промышленного производства и внедрение инновационных технологий на предприятиях области, что позволит улучшить инвестиционный климат Приангарья.

– Власть обязана формировать комфортную среду для развития предпринимательства, вне зависимости от формы и размера бизнеса, – отметила после подписания документа Людмила Берлина. – На площадке Законодательного Собрания должно формироваться консолидированное мнение о векторе развития региона, которое в итоге позволит создавать законы, направленные на улучшение социально-экономического климата нашей области. У каждого человека должна быть возможность наиболее полно на своем рабочем месте реализовать потенциал, способный принести и моральное, и материальное удовлетворение.

Ранее аналогичное соглашение было подписано Законодательным Собранием с Торгово-промышленной палатой Восточной Сибири.

Ольга Андреева

память

ситуация

После продолжительной и тяжелой болезни ушел из жизни отличник народного просвещения, почетный гражданин поселка Ербогачен Катангского района, ветеран труда и труженик тыла Александр Иванович Кронштейн.

Александр Кронштейн родился 13 апреля 1928 года в городе Черемхово в простой рабочей семье. В годы войны с 14 лет начал работать в Якутии радистом. Один, за сотни километров от жилья, в глухой тайге он принимал сводки Информбюро и передавал эти драгоценные весточки жителям поселка Алдан.

Окончив в 1953 году Иркутский госуниверситет и получив специальность учителя-словесника, Александр Иванович вместе с женой по распределению приехал работать в Катангский район — самый отдаленный, северный район Иркутской области. Более

Посвящение Учителю

полувека посвятил он школе, много душевных сил отдал воспитанию детей северян. Работал не только учителем русского языка и литературы, но и директором школы-интерната, заведующим районным отделом народного образования. Немало времени и сердечного тепла требовала и общественная работа со старшим поколением в районном Совете ветеранов войны и труда, который он возглавлял долгие годы. Он обладал редкими организаторскими способностями, был честным и глубоко порядочным человеком. Всегда готовый прийти на помощь другим, до последних дней жизни Александр Кронштейн оставался очень скромным человеком. Для себя никогда ничего не просил, все – для людей. Поэтому и сегодня население Катангского района с уважением произносит его имя.

Выпускники Ербогаченской средней школы разных лет с благодарностью вспоминают эту удивитель-

полувека посвятил он школе, много душевных сил отдал воспитанию детей северян. Работал не только учителем русского языка и литературы, но и директором школы-интерната, заведующим районным отделом народного образования. Немало времени и сердечного образования и общественная работа со старшим поколением в районном Солого разования продолжал работу в музее.

Для нас, его учеников, Александр Иванович навсегда останется человеком, подарившим знания, свет и тепло своей души.

Учительская династия продолжается. Дело своих родителей продолжают дочь, Татьяна Александровна, учитель географии Ербогаченской средней школы, и внук, Павел Ермолаев, учитель школы № 15 Иркутска.

По поручению многочисленных учеников Мария Каплина

контроль ЧС прошли мимо Приангарья

Без крупных чрезвычайных ситуаций прошел 2010 год на территории Приангарья. Нашему региону удалось избежать больших последствий от весенних паводков, хотя прогнозы были тревожными, а также проблем из-за лесных пожаров. Эти данные прозвучали вчера на итоговом заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям Иркутской области.

Заключительное в этом году заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности правительства Иркутской области прошло без тревожных новостей. Участники под председательством заместителя правительства Приангарья Сергея Серебренникова подводили итоги 2010 года, которые в целом оказались удовлетворительными.

Наилучшие результаты достигнуты в вопросе защиты населения и территорий от весеннего половодья. Напомним, что, по прогнозам, паводковый период в Иркутской области обещал стать самым сложным с 2001 года, когда многим населенным пунктам региона стихией был нанесен огромный ущерб. На этот раз последствия половодья удалось минимизировать.

– В результате весеннего паводка было подтоплено 136 жилых домов, нарушено жизнеобеспечение 431 человека, размыто 43 участка дорог областного и федерального значения (из них на семи участках нарушено транспортное сообщение), повреждено или разрушено 14 мостов и подходов к ним. Общий материальный ущерб, нанесенный Иркутской области весенним паводком, составил 140,9 млн рублей, – доложил собравшимся начальник ОГУ «Центр по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности» Константин Дроздов. По его словам, в 2001 году было подтоплено 3275 домов, пострадало более 23 тыс. человек, ущерб составил 495 млн рублей.

Благодаря своевременному исполнению принятых на заседаниях КЧС указаний подтопления населенных пунктов и участков дорог носили, в основном, локальный характер. Более тревожная ситуация была с лесными пожарами, их количество и площадь существенно увеличились. По сравнению с 2009 годом общее число лесных пожаров стало больше на 30,2%, общая площадь, пройденная огнем, увеличилась в 5,5 раза. Львиная доля (81%) всех пожаров случилась в конце мая — начале июня, когда начинается массовый выезд жителей на природу. Неудивительно, что причина большинства возгораний — пресловутый человеческий фактор. По мнению руководителя агентства лесного хозяйства Иркутской области Владимира Шкоды, эту проблему могут решить только профилактика и запретительные меры.

В то же время власти так активно тушили лесные пожары, что речи о введении ЧС в регионе даже не шло. Кстати, борьбу с лесными пожарами осложняла нехватка легкого летного парка в Иркутской области. Приходится арендовать самолеты Ан-2 и вертолеты Ми-2 у соседних регионов, в результате значительные средства, выделяемые на авиацию лесоохраны, уходят в Красноярский и Забайкальский края.

Около 70% летного состава и 60% парашютного десанта составляют люди пенсионного и предпенсионного возраста, – заявил исполняющий обязанности начальника областного государственного учреждения «Иркутская база авиационной охраны лесов» Игорь Астафьев.
 Скоро просто некому будет летать, молодежь к нам не идет. А набрать обычных летчиков мы не можем, так как, в первую очередь, они должны иметь высшее лесное образование.

В результате комиссия по ЧС решила планомерно, в течение 3–5 лет, восстановить нормативную численность работников авиабазы лесоохраны, увеличить штат летчиков-наблюдателей и работников парашютнодесантной службы, в том числе за счет набора сезонных десантников-пожарных.

Было поддержано мнение, что комиссии по ЧС Иркутской области удалось осуществить большой комплекс мероприятий, «направленных на максимально возможное снижение риска возникновения различных бедствий и смягчения их последствий, что позволило поднять уровень защищенности населения на новую, более высокую ступень».

Иван Мамонтов

Осторожно, смертельная трасса!

В село Шеберта, расположенное в 70 км от Нижнеудинска, нас привел трагический случай. В ноябре здесь произошло страшное ДТП. На федеральной трассе М-53 был сбит восьмилетний ребенок. Насмерть. Водитель, гнавший иномарку из Санкт-Петербурга до Улан-Удэ, то ли не обратил внимания на знаки ограничения скорости, то ли просто не придал им никакого значения.

Федеральная трасса М-53 проходит через весь поселок. Московский тракт, проложенный еще во времена Екатерины Великой, за двести лет претерпел мало изменений. Разве что «оделся» в асфальт. Ширина полотна – немногим более шести метров, как и во времена гужевого транспорта, – едва может вместить движущиеся по ней автомобили. Если навстречу легковушке летит многотонная фура, юрким иномаркам ничего не остается, как вжиматься в обочину.

 Трасса проходит по Шеберте 3.5 километра. рассказывает глава МО Владимир Комарцов. - Все жилые дома находятся вдоль дороги. Расширить ее нет никакой возможности. От дороги в полутора метрах – палисадники. Тротуары мы положили вдоль школы и возле больницы, уличное освещение полностью сделано. За счет местного бюджета установили 24 светильника. Но трагедия произошла в дневное время. Ограничение скорости есть, установлены дорожные знаки с обеих сторон: с одной стороны - 30 километров в час, там больница, школа, с обратной стороны – со стороны Тулуна – ограничение вначале 50 километров в час, а в центре поселка – 40. Но, как показывает практика, никто это ограничение не соблюдает. Много нарушений именно не со стороны местных, а со стороны приезжих. Мы постоянно ведем переговоры с ГИБДД о проведении контроля на нашем участке, пока все безрезультатно.

Еще десять лет назад местная администрация поднимала вопрос о переносе федеральной трассы за пределы поселка. В свое время даже был разработан генеральный план. Подсчитано, что в случае переноса протяженность дорожного полотна сократится в разы. К тому же ездить по ней будет горазта боогразию.

Раньше, когда работал колхоз, нам говорили,
 что перенос невозможен, поскольку везде колхоз-

ные поля, — продолжает поселковый руководитель. — Сейчас уже более десяти лет нет никаких посевов, а вопрос все никак и не решается. От деревень Хингуй, Худоелань, Вершина в 90-х годах прошлого века дорогу «увели». Я работаю уже девятый год главой. В мою бытность гибнет на дороге уже третий ребенок. Были случаи со взрослыми — травмы, переломы.

Погибшему мальчику Коле Курлову было всего восемь лет. В тот день он с другом возвращался после уроков из школы. Дома его ждала мама. Не дождалась....

На месте гибели ребенка сиротливо лежит букетик цветов. Окна в доме плотно зашторены, ведь они как раз выходят на федеральную трассу, ту, на которой погиб Коля.

Анна Виговская Фото Ларисы Федоровой

СПРАВКА

По данным областной госавтоинспекции, с начала 2010 года в Иркутской области в ДТП пострадал 371 ребенок, 18 из них погибли. Федеральная трасса М-53 проходит по территории региона на расстоянии 706 км. Кроме нее, есть еще федеральная трасса М-55 и ряд региональных дорог. Практически везде трассы проходят через населенные пункты. При этом в Иркутской области только две объездные дороги: Иркутск – Шелехов (федеральная трасса М-55) и вокруг Тайшета (М-53).

ДЕПУТАТОВ ЗС ВЗВОЛНОВАЛО КАЧЕСТВО ДОРОГ

В декабре на сессии Законодательного Собрания депутаты приняли депутатский запрос к начальнику ГУВД по Иркутской области Александру Обухову, касающийся состояния дорожного полотна в нашем регионе, и в частности в Иркутске. «Одной из самых острых проблем в городе Иркутске остается соблюдение безопасности дорожного движения и предотвращение аварий с участием транспортных средств, – говорится в запросе. – Так, по итогам девяти месяцев, с января по сентябрь 2010 года, количество ДТП в Иркутской области в расчете на 10 тыс. технических средств выше, чем в среднем по РФ, на 12,3%. Среди



причин высокой аварийности автомобильного транспорта в Иркутске – плохое качество разметки дорожного полотна. Особенно это касается знаков перехода через дорогу. Часто эти знаки плохо видны, так как стерлась краска, а в отдельных случаях покрытие вообще не наносилось. В зимнее время не проводится своевременная очистка пешеходных переходов от снежного и ледяного покрова». Продолжительность звуковых сигналов светофоров не всегда соответствуют необходимости, что стало дополнительной причиной возникновения автомобильных пробок и заторов. Указанные недостатки создают серьезные трудности для всех участников дорожного движения, способствуют нарушению правил дорожного движения и большому количеству ДТП, в том числе с тяжелыми последствиями, говорится в сообщении

Ольга Андреева

инновации

Материал будущего

В Свирске построят одно из крупнейших в России предприятий по глубокой переработке древесины

В Иркутской области через три года будет запущена самая современная в мире и первая в России линия по выпуску ориентированно-стружечной плиты (OSB). Сегодня это один из популярных строительных материалов в Канаде, США и Западной Европе. Он используется, прежде всего, в домостроении, при изготовлении упаковки и мебели. Теперь этот чудо-материал станет доступным и для жителей Иркутской области. «Сибирский завод древесно-стружечных материалов» («СибЗДСМ») появится в Свирске.

Сейчас OSB в России не производят, а полностью завозят из-за рубежа. По официальным данным, 50% панелей поступает к нам из Латвии, 30% – из европейских стран, остальное - из Северной Америки. Транспортные расходы и таможенные пошлины в результате «утяжеляют» стоимость стройматериала, повышая тем самым и цену квадратного метра. Открытие производства OSB-плит на территории Приангарья кардинально изменит ситуацию на строительном рынке. Всего на заводе планируется выпускать 500 тыс. куб. м OSB в год.

На Свирском заводе также будут изготавливаться изоляционные плиты из древесины. Это тоже новинка для Иркутской области и России в целом. Сейчас этот утеплитель завозится в Приангарье из Западной Европы. С запуском завода на рынке появится уникальный теплоизоляционный материал, который экологичен, водонепроницаем и долговечен. Зимой он держит тепло, а летом сохраняет прохладу. Объем производства изоляционных плит достигнет 250 тыс. куб. м в год. Еще одним видом продукции нового завода станут деревянные двутавровые балки около 1 млн погонных метров ежегодно.

По оценкам экспертов, выпуск на территории России этих трех продуктов позволит значительно снизить стоимость квадратного метра жилья, а также повысит его качество, долговечность и комфортность проживания

Свирск в качестве места строительства завода был выбран

- Выбирая в России площадку под новый завод, мы остановились на Иркутской области, - рассказывает управляющий менеджер швейцарской компании Swiss Global Project Management Рене Штадельманн, который за свою карьеру построил уже 15 заводов по производству плитных материалов в мире. - Ваш регион располагает 11% лесных массивов страны. А для бесперебойной работы завода потребуется около 1,6 миллиона кубометров древесины в год. Такие объемы древесины дешевле и проще всего доставлять по воде. Близость Свирска к лесным ресурсам и к Братскому водохранилищу позволит транспортировать сырье по воде, не прибегая к дорогостоящим услугам железной дороги и автомобильных грузоперевозок.

Для обеспечения завода сырьем инициаторы проекта уже согласовали выделение лесных участков в Балаганском, Зимин-



Управляющий менеджер швейцарской компании Swiss Global Project Management Рене Штадельманн

швейцарской компании, в производстве будут использоваться в основном лиственные породы деревьев, а не ценные хвойные.

Немаловажным фактором выбора Иркутской области стало удобное месторасположение территории для логистики – можно отправлять продукцию на запад и восток России, а также на рынки Азиатско-Тихоокеанского региона.

- Основным целевым рынком для нас будет Россия, - подчеркнул Рене Штадельманн. - В стране наблюдается высокий спрос на строительство нового жилья. Мы надеемся, что эти дома будут строиться из наших материалов. В России пока небольшой спрос на OSB - порядка 300 тысяч кубометров. Но в ближайшие четыре года, согласно прогнозам международных экспертов, спрос вырастет втрое. Выстроенная логистика также позволит экспортировать строительные материалы на растущие рынки Казахстана, Китая, Японии, Кореи и США.

При проектировании завода инженеры учли все современные безотходные, энергоэффективные технологии:

- Производство древесно-стружечных материалов в Свирске будет безотходным, - добавил Рене Штадельманн. - Мы планируем использовать древесину на 100%. Кора, бракованные плиты, ветки пойдут на производство «зеленой» энергии - тепловой и электрической. Для этого будут установлены пароском и Черемховском районах. Как отметил представитель генераторы, которые позволят вырабатывать порядка 17 мега-

ватт электроэнергии и 770 тысяч Гкал тепловой энергии в год, так что производство станет независимым от поставщиков энергии и вполне конкурентоспособным на рынке.

В строительство нового завода будет инвестировано 680 млн евро. Эта огромная сумма предполагает не только возведение помещений и оснащение их современным оборудованием, но и обеспечение производства необходимой инфраструктурой – железнодорожной веткой, автодорогой, энергетикой и т.д. Часть средств будет инвестировано в лесозаготовки: планируется обеспечивать завод собственным сырьем на 50%. Как отмечает Рене Штадельманн, проект долгосрочный, поэтому будут проводиться работы по восстановлению лесного массива

Александр Колесников, генеральный директор компании ЗАО «СибЗДСМ», инициатор проекта строительства завода по производству плитных материалов в Иркутской области: Сегодня проект строительства завода по производству OSB, древесно-волокнистых изоляционных плит и деревянных двутавровых балок в Свирске является одним из самых перспективных не только для Иркутской области, но и в целом для России. Это проект по глубокой переработке древесины с использованием самых современных технологий. Почему этот проект так важен для Иркутской области? Во-первых, для производства продукции будет использована низкосортная, мягколиственная древесина, которую сейчас в области почти не заготавливают из-за отсутствия мошностей по ее переработке. Во-вторых, мы сможем снизить стоимость жилья на 10-20% и повысить его качество. В-третьих, Иркутская область займет ведущее место в производстве «зеленой» энергии в России, поскольку проект предполагает использование отходов производства для генерации тепловой и электрической энергии. И, конечно, запуск завода позволит решить ряд социальных задач - создаст новые рабочие места, дополнительные налоговые поступления в местные бюджеты.

До конца этого года компания Swiss Global Project Management и иркутская фирма «СибЗДСМ» намерены получить разрешение на строительство завода, а в мае-июне уже приступить непосредственно к возведению производственных зданий общей площадью 96 тыс. кв. м. Запуск первой линии продукции запланирован на весну 2013 года. Выход на полную мощность - к 2016 году.

– Проект имеет важное социальное значение для региона, – добавил Рене Штадельманн. - Будет создано 860 рабочих мест на производстве и лесозаготовках и более 8 тысяч мест в смежных отраслях. Работать на заводе будут преимущественно местные жители. Обучение по ряду специальностей они смогут пройти прямо на производстве. Для этого будут приглашены преподаватели из Европы

– Для нас важно. – в заключение отметил Рене Штадельманн, - что проект пользуется поддержкой областной администрации и мэрии Свирска. В 2010 году проект был признан приоритетным для экономического развития Иркутской области. и в таком качестве мы презентовали его на Межрегиональной конференции партии «Единая Россия» «Стратегия социальноэкономического развития Сибири до 2020 года» и на VI Байкальском экономическом форуме. Мы уверены, что совместными усилиями нам удастся реализовать данный проект.

> Елена Пшонко Фото Ларисы Федоровой

проект

Новую школу в Култуке возведут к 2015 году

Правительство Иркутской области приняло решение о строительстве новой школы на 600 учащихся в поселке Култук Слюдянского района взамен разрушенной в результате землетрясения 27 августа 2008 года. Об этом сообщила пресс-служба губернатора Иркутской области.

Как уже писала «Областная», при землетрясении 2008 года школа Култука сильно пострадала. Чтобы предотвратить ее полное обрушение, большую часть здания снесли. Полностью не разрушили потому, что под зданием находится котельная и узел электрификации, обеспечивающие теплом и светом постройки, входящие в школьный комплекс. В одной из построек – здании бывшего интерната и школьных мастерских, по сути, не приспособленных для учебы, сейчас идут занятия – там учатся 529 ребят в две смены.

По словам главы региона Дмитрия Мезенцева, финансирование строительства школы в Култуке будет осуществляться в рамках долгосрочной целевой программы «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Иркутской области на 2011-2014 годы», которая была разработана в этом году министерством строительства и дорожного хозяй-



Так сейчас выглядит старая култукская школа, разрушенная землетрясением

В 2011 году в программе на строительство школы предусмотрено 68,2 млн рублей. Кроме того, за счет средств федерального бюджета планируется софинансирование объекта в размере 100 млн рублей, за счет средств местного бюджета -6,2 млн рублей.

Заказчиком – застройщиком объекта определено ГУ «Управление капитального строительства Иркутской области». «Получены заключения о возможности использования существующей артезианской скважины для обеспечения питьевой водой и строительства локальных очистных сооружений на оформленном земельном участке. В связи с отсутствием возможности подключения здания школы к существующим системам теплоснабжения из-за удаленности участка получено согласование министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области для строительства нового теплоисточника, работающего на твердом топливе», - говорится в сообщении пресс-службы

Строительство школы в поселке Култук планируется завершить к 2015 году.

Юрий Юдин Фото Ларисы Федоровой

здоровье

Жизнь – в развитии

За десять лет более 40 тысяч жителей северных районов Иркутской области бла- ту, тогда он попадет к врачу вовремя, и успех тах, доброжелательное отношение персонагодаря возможностям современной офтальмологии смогли сказать: «Я вижу мир!» Братскому филиалу Иркутского МНТК «Микрохирургия глаза» исполнилось десять лет. Уже десять! А кажется, это было только вчера: долгие переговоры с администрацией города, поиски помещения под клинику, затем его реконструкция, хлопоты по организации специального маршрутного такси от города до филиала МНТК, подготовка специалистов для работы здесь.

Сократили расстояние

Сегодня и самим братчанам, и жителям других северных районов Иркутской области трудно даже представить, что когда-то этой клиники на берегу Братского моря не было. И чтобы поставить точный диагноз и вылечить серьезное заболевание, приходилось ехать за тысячу километров, в област-

- Зачем вам все это нужно? - спрашивали мы тогда директора Иркутского филиала МНТК «МГ» доктора медицинских наук, заслуженного врача России Андрея Щуко.

– Неужели не понятно? – недоумевал профессор Щуко. – До Братска почти тысяча километров. Билет на самолет из Бодайбо до Иркутска стоит, как от Иркутска до Москвы.

Казалось бы, это проблема больного, как он доберется до областного центра. Но беда в том, что многие пациенты попадают к нам в таком запущенном состоянии, когда мы уже

не можем помочь.

Расчет оказался верным: запущенность патологии органов зрения сократилась в разы, потому что само расстояние от пациента до врача-офтальмолога стало короче. И не только в далеком Братске. За прошедшие десять лет подразделения Иркутского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» – лечебно-диагностические комплексы – созданы в Ангарске, а также в столице Республики Бурятия Улан-Удэ. По признанию Андрея Щуко, здесь никогда не ставили задачу «привязать» всех больных к себе. Помощь специалистов должна быть приближена к пациенлечения будет высоким.

- Сегодня на утренней планерке мне показали результаты ноября – объем выполненных операций в Иркутском МНТК и в наших подразделениях. Так вот, наши клиники в Братске, Ангарске и Улан-Удэ делают уже 50% от того количества операций, которое выполняется в головном учреждении. Это очень большой объем, если учесть, что в самом Иркутском МНТК ежемесячно проводится около 2000 операций, - отмеча-

Первыми быть интересно

Офтальмологическая клиника в Братске создана по образу и подобию Иркутского филиала МНТК «Микрохирургия глаза»: те же принципы организации работы и уровень оказания медицинской помощи больным, тот же сервис. По признанию Андрея Щуко, приехавшего на празднование юбилея Братского филиала, ему было приятно увидеть, что здесь соблюдаются все те условия работы, которых строго придерживаются в головном учреждении: чистота территории клиники, чистота в корпусе, уют в палала к пациентам.

Бесспорно, главным достижением Братска стало то, что в этой офтальмологической клинике не только проводится диагностика, но и выполняются операции. Иркутский филиал МНТК «Микрохирургия глаза» был первым из филиалов, кто развернул «хирургию на стороне», то есть приблизил медицинскую помощь к населению. Здесь представлен широкий диапазон деятельности: хирургическое лечение катаракты, сложные операции на сетчатке, при глаукоме. Развивается лазерная хирургия. Развернута служба хирургической офтальмологической помощи детям.

 Сейчас во многих регионах страны, где есть клиники МНТК «Микрохирургия глаза», открываются их подразделения в отдаленных районах. Например, в Свердловской области ют по типу мини-консультационных поликли-



Андрей Щуко – доктор медицинских наук, профессор, таких подразделений 16. Но все они работа- директор Иркутского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» на рабочей встрече у мэра города Братска Александра Серова

Сотрудники Братского отделения Иркутского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» в рамках акции «Краски города» проверили зрение у мэра города Братска

нических кабинетов, - рассказывает Андрей Щуко. – А в Братске был первый опыт, когда мы организовали работу по полному циклу: здесь можно пройти диагностику, получить консервативное и хирургическое лечение как амбулаторно, так и в условиях стационара. И этот наш пример теперь используют многие субъекты Российской Федерации. Сегодня мы уже не единственные, но десять лет назад были первыми.

Новые горизонты

В скором времени уровень офтальмологической помощи в Братском филиале МНТК станет еще выше: решается задача использовать здесь возможности лазерной коррекции как можно шире. Речь идет о применении лазера в лечении комплекса сосудистых

яний – сосудистых катастроф. К факторам риска сосудистых катастроф относятся сахарный диабет, травмы глаза, тяжелое течение гипертонической болезни, нарушение свертываемости крови со склонностью к тромбо-

- Примерно в 19 процентах случаев процесс может быть двусторонним, то есть человек становится инвалидом первой группы. Наша задача – деликатно с помощью лазера устранить последствия сосудистых нарушений и сохранить человеку зрение, - поясняют иркутские специалисты. - Причем даже у больных с остаточным зрением в сотые единицы, когда, казалось бы, бесполезен любой метод лечения, после лазерной коррекции зрение прибавляется на три-четыре сотых. Для практически ослепших людей это имеет патологий глаза, в том числе острых состо- огромное значение. А у больных с остротой зрения в десятые оно может восстановиться

Профессор Щуко признается: «Для меня самой лучшей оценкой нашей работы всегда были и остаются радость пациентов, которым мы смогли улучшить и даже вернуть утраченное зрение». В дни юбилея, когда Андрей Щуко вместе с мэром Братска Александром Серовым проходили по клинике, один из пациентов, мужчина весьма преклонного возраста, которому всего полчаса назад выполнили операцию, воскликнул: «Я теперь так хорошо вижу, что могу пересчитать пуговицы на ваших рубашках!»

«Хватит спать!»

Как-то много лет назад директор Иркутского МНТК «Микрохирургия глаза» сказал: «Мы живем и работаем по принципу «Хватит спать!» Как только начинаем чувствовать, что успокоились, достигнув какой-то цели, начинаем генерировать новые идеи, строить новые планы. Настоящая, полноценная жизнь - это постоянное развитие».

Так вот, следующая цель руководства и коллектива МНТК - создание в Братске Центра детской офтальмологии. Он крайне необходим и Братскому району, и другим северным территориям Приангарья: огромное число ребятишек с проблемами зрения нуждаются в лечении, а существующих мощностей уже не хватает. Новый, детский центр глазных болезней, оснащенный по последнему слову техники, планируется организовать в центральной части города Братска, чтобы родителям с детьми было удобно туда добираться. По словам и к радости Андрея Щуко, предварительная договоренность об этом с администрацией города Братска достигнута.

Елена Сергеева



Акция «Краски города» в детском саду «Аистенок»

конкурс

«Кружевной» дом

Продолжается публикация материалов, посвященных 350-летию Иркутска, в рамках проекта газеты «Областная» «Десять знаковых мест Иркутска». Присылайте свои темы, отвечающие задачам проекта, - рассказать о местах города, которые формируют его неповторимый облик. В рубрике уже шла речь о сквере имени Кирова, памятнике Александру III, Крестовоздвиженской церкви, Знаменском женском монастыре, зданиях биолого-почвенного факультета ИГУ, Иркутского областного краеведческого музея, БГУЭП, библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского, усадьбе В.П. Сукачева, стадионе «Труд», Дворце детского и юношеского творчества, пожарной каланче, Музее декабристов, Иркутской ГЭС, библиотеке ИГУ, Польском костеле, синагоге и цирке, ледоколе «Ангара», областной филармонии, экспериментарии и Центральном парке культуры и отдыха.

Мы уже не раз писали о сильном пожаре 1879 года в Иркутске. Он уничтожил большую часть города и нанес непоправимые убытки. «К утру 25 июня 75 кварталов, 918 дворов лучшей и благоустроенной части города представляли собой выжженную пустыню с обгоревшими и задымленными остовами каменных домов, труб, печей, над которой носился едкий, удушливый дым» (из летописи Н.С. Романова). Одной из жертв, доселе невиданного и страшного пожара стал «небольшой одноэтажный дом с примыкающим к нему огородом», расположенный с 1843 года на улице Жандармской. На месте до этого ничем не примечательной сгоревшей усадебки позже и будет возведен памятник деревянного зодчества Сибири, а дом, построенный на пепле, станет лицом нашего

За время своего существования усадьба на Жандармской сменила несколько владельцев. С конца XIX века она принадлежала иркутскому мещанину Агею Рыжакову, который после пожара произвел перестройку деревянного дома и дополнил его одноэтажным флигелем. В начале прошлого столетия в домовладение вступил Аполлос Шастин, иркутский купец, почетный гражданин города.

Аполлос Иванович изначально планировал довольно крупную застройку. Он хотел возвести два больших двухэтажных дома, оставив при этом одноэтажный флигель, построенный предыдущим владельцем, и дополнив его крыльцом, резными украшениями. Практически сразу вместе с правом на домовладение Шастин получил разрешение на строительство от городской управы. Однако в полной мере осуществить план застройки ему не удалось.

В 1910 году купец построил только один двухэтажный дом, занимающий, однако, значительную часть небольшой территории усадьбы. Как только большой двухэтажный особняк с пристроенной лестницей и верандой был

«Историко-архитектурный плекс, созданный на базе Домаусадьбы Шастина, является частью большого проекта «Формирование памятниково-заповедных зон в городе Иркутске», реализуемого администрацией города. Цель проекта сохранение фрагментов облика старого Иркутска, его самобытности и неповторимости».

Администрация МУ «Дом Европы»

закончен, его двери открылись для гостей нашего города. Шастин сделал его доходным

Спустя десять лет, 5 ноября 1920 года, исполнительный комитет Иркутского городского Совета рабочих и красноармейских депутатов в ознаменование третьей годовщины Великой Октябрьской революции постановил прежние наименования предместий, площадей, улиц, садов и скверов упразднить и заменить их новыми. Улица Жандармская стала называться именем основоположника научного коммунизма Фридриха Энгельса. С тех пор доходный дом Шастина приобрел неизменный адрес: Энгельса, 21. Что примечательно, к тому времени жители Иркутска уже называли его «кружевным»

Благодаря своему уникальному декору, дом ярко выделялся среди окружающей деревянной застройки. В то время сибиряки уже начали использовать трафарет для украшения своих домов, но работы при постройке доходного дома Шастина выполняла плотницкая артель. сделавшая знаменитые «кружева» вручную.



Декоративное убранство дома изобиловало пропильной резьбой, фасады были украшены рельефными наличниками, крыша увенчана четырьмя башенками с четырехгранными главками со шпилем. Подобного вида архитектурное сооружение является образцом определенного типа купеческих особняков конца XIX века.

Несмотря на то что дом на Энгельса радовал глаза горожан и гостей нашего города, время нещадно разрушало строение, особенно после того, как в советское время усадьбу реквизировали у семьи Шастиных. Спустя 70 лет после принятия нового названия улицы «кружевной» дом уже был мало похож на «гордость деревянного

В 90-х годах прошлого века строение уже всерьез нуждалось в капитальном ремонте. Наличники сохранились лишь местами, ставни и бревенчатые стены прогнили, ограда упала, некоторые дворовые постройки разрушились до основания.

За два года, с 1997-го по 1999-й, практически заново по архивным чертежам и старым фотографиям усадьба была восстановлена. Реконструкция включила в себя весь комплекс строений. Усадьбе вернули деревянную изгородь с монументальными воротами. Оконные наличники главного фасада с уникальной рельефной резьбой - предмет особой гордости реставраторов, ведь именно благодаря оригинальным «кружевам» дому Шастина возвращен его

По инициативе французской ассоциации сохранения мировых памятников «кружевной» дом был внесен в список мирового охраняемого наследия. Одновременно в список охраняемого наследия были включены все постройки на территории усадьбы

Антон Чехов еще в конце XIX века назвал Иркутск единственным городом в Сибири с европейской атмосферой. Это может быть связано с тем, что сосланные в Сибирь дворяне пытались восстановить здесь их родной город - Санкт-Петербург, который всегда ориентировался на запад. Любой город – это, в первую очередь, архитектура. Эксперты относят «кружевной» дом к стилю русского барокко. Именно такие строения придавали Иркутску «европейский привкус». Быть может, именно поэтому вопрос, возникший после реставрации, о дальнейшем назначении усадьбы Шастиных был закрыт практически сразу. Начиная с 1999 года особняк используется как центр развития культурных связей с Европой. Тогда же создали муниципальное учреждение «Дом Европы», представляющее собой гостиницу, одновременно по-европейски шикарную и сохранившую при этом отчетливую принадлежность русскому народному деревянному зодчеству.

> Роман Асанин Фото Николая Рютина

премьера

хоккей

Драматический театр уходит в подполье

И открывает проект «Другая сцена» спектаклем о судьбе декабриста

14 декабря исполнится 185 лет со дня восстания декабристов. В этот день в подвале Иркутского драматического академического театра им. Охлопкова будет впервые реализован проект «Другая сцена». Театральная акция нового формата предполагает полную камерность и погружение зрителя в театральную среду. Новый зал театра, бывший ранее складским помещением, рассчитан всего на 50 мест. На этой экспериментальной площадке планируется проводить спектакли для искушенных ценителей и гурманов театрального искусства.

Первый спектакль, который пройдет на «другой» сцене, посвящен декабристу Михаилу Лунину. По сценарию герою остается менее трех часов до казни. И теперь, сидя в камере, он пытается разобраться, во имя чего все-таки он пожертвовал жизнью. Пьеса Эдварда Радзинского «Лунин, или Смерть Жака» (в иркутском варианте просто «Лунин») была написана в 1978 году и заняла особое место в философской трилогии писате-

Кемеровский «Кузбасс» чудом не проиграл

«Байкал-Энергии» в очередном туре чемпио-

ната страны по хоккею с мячом. У себя дома

подопечные Евгения Ерахтина не выигры-

вали у горняков очень давно, а в минувшем

сезоне и вовсе получили два обиднейших

поражения - 1:7 и 2:8. На этот раз «бело-

синие» имели хорошие шансы обыграть гор-

няков, трижды вели в счете, а на последних

минутах получили право пробить пенальти,

легкий календарь, иркутская команда по-прежнему

держится в тройке лидеров высшей лиги чемпионата

России по хоккею с мячом. В среду в Иркутск пожало-

вал соперник, который последние годы неизменно уво-

зил отсюда очки. У «бело-синих» уже могла появиться

фобия на «Кузбасс», сплошные поражения, как дома,

так и в гостях. Но, наконец, эта неприятная серия пре-

они доминировали на поле, чаше атаковали, вот

только с реализацией опасных моментов могло быть

Первый тайм полностью остался за хозяевами

Несмотря на то что у «Байкал-Энергии» не самый

но немного не повезло. Счет встречи – 4:4.

ля. Радзинский считал ее лучшей из своих пьес, потому что «она христианская, она о прозрении человека, который всю жизнь служил собственной гордыне и оттого был смел, а порой и беспощаден». Еще один из нюансов нового спектакля – участие в нем режиссера театра Геннадия

Предполагается, что новая, «другая», сцена станет местом выражения смелых идей: постановок спектаклей неклассической драматургии, проведения творческих вечеров и выставок.

– Мы постоянно что-то ищем в театре, а для успешного поиска нужны новые площади. Раньше для этой цели у нас была камерная сцена. Но так получилось, что наши эксперименты на ней закончились играми с пространством, а теперь там идут вполне классические спектакли. Настало время открыть другую площадку, и мы с директором театра Анатолием Стрельцовым искали ее довольно долго. Теперь же это концептуально новая сцена, на которой вполне возможна и постановка классических произведений, но взгляд на них должен быть иной. Это своего рода лаборатория. Мы будем пытаться здесь не играть, а мыслить. Играть все

Горняки чудом отскочили от поражения

«Кузбасс» недолго оставался в роли проигрываю-

щего и забил ответный мяч на 24-й минуте. Затем

еще дважды команда «Байкал-Энергия» выходила

вперед, но гости неуклонно выравнивали результат

Стоит отметить, горняки на 100% использовали все

свои моменты – что ни угроза воротам, то гол. Наши

счете - 4:3, но проигрывать в этот день хозяевам

не пристало, и они усилиями Андрея Герасимова

отквитали пропущенный гол. На 82-й минуте у

«бело-синих» был отличный шанс вырвать победу,

однако Александр Насонов не смог с 12-метрового

удара переиграть голкипера гостей. Разочарова-

нию болельщиков не было предела, ведь виктория

оказалась практически в руках. Но это был не день

Насонова. за весь матч он так и не смог ни разу

отличиться, хотя имел несколько моментов. Но и 4:4

превосходный результат на фоне прошлогодних

- 1:7 и 2:8. Правда, все собравшиеся в этот день

на стадионе говорили только одно, горняки чудом

басс», вот и опять не получилось. Удалось закрыть

- Четыре года не можем дома обыграть «Куз-

А во втором тайме «Кузбасс» вовсе повел в

же хоккеисты были более милосердны.

давно уже привыкли. Если нам получится именно транслировать мысли, а в пьесе «Лунин» мысль уникальная и очень глубокая, то можно будет считать, что наш эксперимент удался, и надо пробовать чтото новое, придумывать другую акцию, - прокомментировал художественный руководитель Иркутского академического драматического театра Геннадий Шапошников

О периодичности постановок на новой сцене пока еще не говорят. Известно, что «Лунин» пройдет 14 и 15 декабря, но далее его повторение пока не прогнозируют. Впрочем, идейные вдохновители «Другой сцены» говорят, что уже есть идеи поставить Федора Достоевского и некоторые произведения современной драматургии, которые, возможно, окажутся на грани андеграунда

Анатолий Стрельцов подчеркнул особую значимость эволюции театра и представления других его форм иркутскому зрителю: «Театр – это не только хрустальная люстра и кримпленовое платье, именно это мы постараемся с азов объяснить на новой площадке».

моменты. Что же, бывает и так, будем готовиться к

следующим матчам, – заявил после матча главный

Его коллега, наставник «Кузбасса» Михаил

– Первый тайм провалили, было большое

По итогам семи туров у «Байкал-Энергии»

активе 13 очков, и она, несмотря на ничью.

по-прежнему находится в тройке лидеров чем-

пионата, отставая только от казанского и столич-

ного «Динамо». Следующий матч пройдет уже

завтра, 11 декабря, «бело-синие» дома будут

принимать «середняка» высшей лиги – «Ураль-

дующие результаты: «СКА-Нефтяник» - «Уральский

трубник» – 7:2, «Локомотив» – «Динамо-Москва»

- 0:5. «Родина» - «Динамо-Казань» - 4:5. «Старт»

- «Енисей» - 2:2, «Зоркий» - «Сибсельмаш» - 6:8.

В остальных встречах тура зафиксированы сле-

ский трубник».

количество брака на своей половине поля, после

перерыва игру выравняли, но нужного результата

тренер XK «Байкал-Энергия» Евгений Ерахтин.

Быков, также не был доволен итоговой ничьей:

Александра Поблинкова

проблема

Творческим союзам не хватает законодательной базы

Одну из острейших проблем в сфере культуры – положение творческих союзов Приангарья - рассмотрели на комиссии по вопросам национальных отношений, культуры и свободы совести Общественной палаты Иркутской области.

На легальных основаниях

Деятельность профессиональных творческих союзов осложнена тем, что их работа не регламентируется феде ральными нормативными актами, сказала на заседании комиссии начальник отдела профессионального искусства министерства культуры и архивов Иркутской области Ната-

- Сейчас союзы находятся в сложном положении. Являясь общественными организациями, они не имеют права получать адресную финансовую помощь от государства До сих пор не принят федеральный закон «О профессиональных творческих союзах». В области существует девять творческих союзов всероссийского и четыре - регионального значения. И если еще три года назад мы могли помогать союзам, то сейчас мы не имеем права на адресную поддержку, – пояснила Наталия Васильева.

По ее словам, члены союзов реализуют собственные проекты и принимают участие в конкурсах. В области работают автономные учреждения культуры, такие как Иркутский областной кинофонд и Дом литераторов, через которые, в том числе, выделяются средства для профессиональных союзов в рамках государственных заданий. В этом году благодаря такому заказу члены двух творческих союзов отправились в командировки с выступлениями по области, где собрали многочисленные аудитории читателей. Кроме того, союзы реализуют проекты с учреждениями культуры – к примеру, «Фестиваль поэзии на Байкале», открытие которого Союз российских писателей провел совместно с Иркутским областным историкомемориальным музеем декабристов.

- Однако и это не решает всех проблем, - отметила Наталия Васильева. – Мы, например, не можем оплатить командировку руководителей союзов в Москву, где проходят их съезды и решаются финансовые вопросы. Не можем оплатить мастер-классы нашим молодым творческим работникам. К счастью, мы вернули губернаторскую премию творческим работникам за достижения в области культуры и искусства, а сейчас по поручению главы региона решаем вопрос об учреждении премии молодым литераторам. Впрочем, оплата коммунальных услуг и социальная незащищенность наших творческих работников – это по-прежнему вопрос номер один.

Место имеет значение

Непростая ситуация складывается с помещениями, в которых располагаются союзы - большинство из них находятся в федеральной собственности. К примеру,

таким объектом является Дом литераторов в Иркутсе. Оставить здание в распоряжении творческого союза. а здесь уже много лет находится Союз писателей России, удалось лишь благодаря вмешательству губерна-

Председатель регионального отделения Союза композиторов России Владимир Зоткин говорит, что, несмотря на помощь областных властей, проблемы организационного характера остаются:

– У нас нет бухгалтера, и нам не на что его нанимать. Но мы выигрываем конкурсы, выполняем государственные заказы и, следовательно, обязаны отчитываться за эти деньги. Поэтому закон о профессиональных творческих союзах должен быть принят. Кроме того, нам нужен федеральный закон о культуре, потому что закон Иркутской области «О государственной поддержке культуры» всех проблем решить не может.

Писатель – фантом

- Греки говорили, кто не хочет кормить свою армию, будет кормить чужую. То же можно сказать и о культуре, считает председатель регионального отделения Союза писателей России Владимир Скиф. – О какой политике в сфере культуры можно говорить, если у нас на государственном уровне уничтожено слово «писатель»? Его нет в реестре профессий - мы фантомы. И как я тогда могу помочь Вячеславу Китайскому – прекрасному писателю, который находится на инвалидности и живет с большой семьей в двухкомнатной квартире?

Тем не менее Владимир Скиф считает, что иркутскими писателями надо гордиться. В готовящуюся сейчас антологию литературы Сибири и Дальнего Востока (в ней 100 томов) вошли произведения 17 писателей из Иркутска, из Красноярского края – лишь один Виктор Астафьев.

– В следующем году – 80-летие регионального отделения Союза писателей России. И нам хотелось бы отметить его хорошим изданием. Еще мы задумали выпускать журнал «Сибирская провинция». Нам это нужно, ведь в городах области так много талантливых литераторов. Например, прозаик Андрей Антипин из Усть-Кута, повесть которого я привез в журнал «Москва», - известный критик Капитолина Кокшенева была в восторге! А Юлия Ольховская из Шелехова - поэтесса высочайшего уровня! – сказал Владимир Скиф.

В финале встречи культурные деятели пришли к выводу, что без государственной поддержки союзам пока не выжить. А на замечание о том, что за рубежом нет творческих союзов, а творчество, тем не менее. существует, участники заседания парировали: за границей благотворительность развита совсем на ином уровне, чем в России.

Елена Орлова

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167

от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

отскочили от поражения.

Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются

Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредители: Законодательное Собрание Иркутской области Правительство Иркутской области Редакция и издатель: ОГУ «Издательский центр» Адрес редакции:

г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а

и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

получше. На 19-й минуте иркутяне открыли счет, но лидера гостей Рязанцева, но не реализовали свои

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@og-irk.ru Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

Директор главный редактор Нина Озерникова Редакторская группа: Алексей Копылов

Юлия Кулыгина

Иван Мамонтов

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский. Анастасия Дерягина. Екатерина Еременко, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова. Иван Мамонтов Елена Орлова, Елена Пшонко, Пюлмила Шагунова Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая, Елена Бузикова

Фотокорреспонденты: Николай Рютин Лариса Федорова Издательская группа: Галина Романова Ольга Самсонова Оксана Полякова, Елена Мауль

Газета подписана в печать: 09.12.10 г. в 21.00 Отпечатано в типографии объединения «Облмашинформ» ООО «Бланкиздат», г. Иркутск, ул. Советская, 109г Тираж 4102 экз. Цена свободная Следующий номер газеты

выйдет 13.12.10 г.